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Debreceni kereskedőnél és iparosnál vásároljunk!
Kglt«éget takar» meg, ha ai Ismerős és megbízható debreceni céget pártolta!

Százötven községet kötnek be 
az úthálózatba

Jl kereskedelemügyi tárca költségvetésében az idegenforgalom felien 
ditése, útak» szállodák építése és a vonatjáratok gyorsítása szerepel

21 millió pengő a tárca költségvetése
A' képviselőház pénzügyi bi­

zottsága csütörtökön délelőtt Búd 
János elnökletével megkezdte az 
iparügyi tárca költségvetésének 
tárgyalását. Kmob Sándor elő­
adó a nagy gazdasági javulásról 
számolt he, majd az ifjúság elhe­
lyezkedésével foglalkozott. Te- 
mesvárv Imre az ipartelepek de­
centralizálását sürgette.. Ernszt 
Sándor pedig a szociálpolitika 
mellett «malt szót.

Eckhardt Tibor a legutóbbi 
pécsi eseményekkel kapcsolatban 
a szén kérdés megoldásának 
szükségességét hangoztatta és az 
ipari kérdésekben több angol 
példát ajánlott. Éber Antal a 'kis­
iparosok érdekében szólalt fel.

Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter válaszolt a felszólalások­
ra. Bejelentette, hogv az árrom­
bolás tekintetében a tervezet ké­
szen van. A villamosítás kérdé­
sével kapcsolatban utalt a mi-

niszter Kmob előadására, amely 
Budapest áramellátását és .a vi­
dék villamosítását sürgette. A 
miniszter kijelentette, hogy ez a 
kérdés állandóan napirenden 
van. A geológiai fúrások eredmé­
nyéről beszélt ezután a miniszter 
és kijelentette, hogv az új túrá­
sok naponként 3—4 mázsa olajat, 
adnak. A szociálpoliaikárg adott 
válaszában a miniszter ikijelen- 
tette, hogy szükségét látja ö is a 
vidék iparosításának, de ezek 
nehézségekbe ütköznek. A bauxit 
feldolgozása nagy lépésekben ha­
lad előre, az aluminium feldol­
gozása is kétszeresére emelkedett. 
Folyamatban van a kaolin gvár 
alapítása is. Ez lehetővé fogja 
tenni, hogv a papírgyártásra es 
egyéb célokra kaolint használ­
janak. A miniszter végül a kis­
iparosok adóterheinek könnyí­
téséről beszélt.

Éber Antal felelőssége teljes tu­
datában állapítja meg azt a szomo­
rú tapasztalatát., hogy a kereskede­
lem ellenes és kereskedőellenes 
irányzat hátvédje a minisztérium 
belkereskedelmi osztálya s a kül­
kereskedelmi hivatal.

Reményi 
«illapjtotba

Sneller Lajos örömmel 
meg külkereskedelmi

mérlegünk javulását, de rámutatott 
a javulást előidéző tényezők átme­
neti jellegére.

Andaházy Kasnya Béla elsősor­
ban a kereskedelmi szerződések 
kérdését tette szóvá. Kéri az ide- 
genforgalom fellendítése érdeké­
ben, hogy a magyar vasutak is 
ugyanolyan utazási kedvezménye­
ket adjanak, mint az olasz, osztrák 
és jugoszláv vasutak.

Györki Imre a magánalkalma­
zottak jogviszonyainak rendezésé­
vel kapcsolatban utal a kötelező 
szabadság bevezetésének, valamint 
a munkaidő szabályozásának kér­
désére.

Utolsónak Buchinger Manó szó­
lalt fel. Ezután Bornemisza keres­
kedelmi miniszter az általános vi­
tában elhanzott. felszólalásokra a 
következőkben adta meg válaszát:

Bornemisza miniszter válasxa
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H kereskedelemügyi miniszteri 
tárca költségének tárgyalása

Á pénzügyi bizottság délutáni 
ülésén e.lőször részleteiben is el­
fogadták az iparúgvi tárca költ­
ségvetését. majd rátértek a ke­
reskedelmi s közlekedésügyi rr.i- 
misztérium költségvetésének tár­
gyalására. A tárca költségvetését 
dr. Görgey István előadó ismer­
tette. Rámutatott arra, hogy a 
költségvetésben előirányzott ősz­
szegeken felül a tárca ügykörébe 
eső beruházási . ' ’ 
millió 800 ezer 
koznak fordítani, 
dúl útépítési célokra 
pengőt fordítanak, 
idegenforgalom jelentőségét és 
szállodák építését. elsősorban 
Budapesten s a vidéken.

1 emesvárv Imre, gazdasági és 
szociális szempontokból jelentős 
előrehaladást lát a kereskedelmi 
tárca költségvetésének részletei­
ben.

Uzerir.ann Antal hangsúlyozta, 
hogv az állami utak fenntartá­
sara szolgáló 5 millió pengő a 
legnagyobb _ aggodalommal tölti 
{’'• inert ez igen kevés. Kevesli a 
bekötőulnkra előirányzott 3 mii­
hó 200,000 pengőt. Az idegenfor­
galom emelése szempontjából

követeli a vizumdijak s útvámok 
eltörlését.

Sigrav Antal gróf idegenfor­
galmi szempontból szükségesnek 
tartja az autúúlakoir fenntartott 
vámok eltörlését. Kéri a kereske­
delmi minisztert, 
mindent, hogy az

Utaink a 
leromlottak 
most mindent elkövet, hogy a hi­
telkeret kihasználásával a mai 
rossz állapotokon segítsen. Hang­
súlyozta, hogy a közütetek hozzá­
járulása a közületikre eléggé sú­
lyos terhet fog jelenteni. De meg 
'an a lehetőség arra, hogy a közil­
letek iij hiteleket, hocsássana.k ren­
delkezésre. Megállapította, hogy 
az államépítészeti kar létszáma a 
végzett munkákhoz képest kevés s 
a költségvetésben ennek létszámát 
húsz fővel emelték. A felvett 3 mil­
lió pengővel és jogosan remélhető 
közületi hozzájárulásokkal kb. 150 
községet tudna ebben az évben be­
kötő útakhoz juttatni. A közúti vá­
mok kérdésében annak a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy a 
közúti vámok dolga bizonyos mér­

legutóbbi időben igen 
és a minisztérium tékben szinte anakronizmus, saj­

nos azonban a helyzet az, hogy \ 
városok ezidőszerint az ebbőf’be­
folyó jövedelmet nem tudják nél­
külözni. A vasárnapi munkaszünet 
kérdését éppen ő vitte egy lépés­
sé] előbbre, sajnos azonban az azó­
ta szerzett tapasztalatai nem túlsá­
gosan jók. Nem tartja szükséges­
nek, hogy a vasárnapi munkaszü- 
net tekintetéhen további kérdések 
történjenek. Legfeljebb még a pó<- 
pihenő kérdése vár rendezésre. A 
grazi út építése vizsgálata szerint 
a legteljesebb mértékben promram- 
rp,?'?.n .történt. A most kiadásra 
kerülő új menetrendben lényeges 
haladás történt a vonatsebesség 
emelése s a vonatok beállítása te­
kintetében A vonat kilométerek 
száma is megfelelően emelkedik.

-

új gépkocsi- 
a gé.pkocsi- 

minél hat-

A Hangya nem kap támogatást 
ax államtól

célokra még 20 
pengőt szándc- 

amiből egve-
i 10.600,000

szerencsétlenségeket 
halósabhan csökkenteni lehessen.

Grecsák Richard helyesli, hogy 
az útépítésre' a kormány már 
évek óta súlyos milliókat költ. 
Gondoskodni kell azonban arról, 
hegy ezeket az utakat kellően és 
szakszerűen fenntartsák. Közsé­
geink, különösen a határszéli 
községek nincsenek telefonnal el­
látva. FeUétleül szükség van nem­
zetvédelmi s egészségügyi szem­
pontból ezeknek a községeknek 
telefonnal való ellátására.

Farkas Elemér elkerülhetet­
lennek tartja a tisztviselők fizeté­
sének rendezését, mert jó köz­
igazgatást csak az anyagi gon­
doktól mentesített tisztviselőktől 
lehet várni. Szót emel a posta­
üzemi tisztviselőknek előlépési 
> iszonyai miatt.

Éber Antal képviselő úr téved, 
— folytatta a miniszter. — ami­
kor azt állítja, hogy a Hangya az 
államtól állandó támogatást él­
vez s veszteségei éveken keresz­
tül az állam fedezte. A Hangya 
egyszer kapott az államtól 5 mil­
lió pengős támogatást, ez sem 
volt azonban készpénz, hanem 
tulajdonképpen állami kincstár­
jegy, amelyet a Hangra fedezetül 
hasznait fel arra, hogv a Pénz­
intézeti Központon keresztül for­
gótőkét szerezzen magának. — 
Nagymértékben túlzás azt állí­
tani, hogy napról-napra történ­
tek olyan intézkedések a kor­
mány részéről, amelyek a keres­
kedelmet igyekezek kikapcsolni.

Ami a paprikaüzletet illeti, 
paprikában nagy termésünk volt, 
éppenúgy, mint hagymában. Bi- | 
zonyos készletet tnáp nem sike- |

mit értékesíteni. A mai gazda­
sági rendben, ame.lv alól nem 
vonhatjuk ki magunkat — ami­
kor .minden állam a' kötött gaz­
dasági rendre tér át s a deviza­
forgalom meg van kötve — egy­
általán nem lehet egyes állaniok 
közli kereskedelmi szabadságról 
beszélni. Alkalmazkodni kell a 
helyzethez. # mert különben az 
adott lehetőségeket nem tudjak 
Kihasználni, — így következeit 
azután be, hogy a hagyma pl. 
snlyos veszteséget jelent .a terme­
lők számára. Magyarországon a 
kereskedelem forgalma 3—1 mil- 
hardot lesz. A külkereskedelem 
forgalma pedig 900 millió pengőt. 
A belföldi forgalomban semmi 
néven nevezendő korlátozás nin­
csen. Han-gsúlvozta, hogv a szö­
vetkezetek lenállása összeegyez- 
Letheö a szabadkereskedelem el-
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vével. — Nagymértékben. túlzás 
Éber képviselőnek az az ismétel­
ten kifejezésre juttatott felfogása, 
hogy a kereskedelmet .Magyaror­
szágon béklyókba kötik, vagy ki 
akarják irtani. A kereskedelmi 
forgalom szabadsága teljes mértek 
ben devizakérdés. Amíg a deviza­
kérdés az egész világon nincs 
rendezve, addig általános rende­
zésről a kereskedelem szabad­
sága tekintetében sem lehet szó. 
Bejelentette, hogv a maganaikal- 
mazottak jogviszonyának rende­
zését a legsürgősebb tennivalók 
egyikének tartja. Buchinger Ma­
nónak, a forradalmak illan elbo­
csátott MÁV alkalmazottak kér­
désében tett felszólalására meg­
jegyzi hogv megvizsgálta a dol­
got és ha méltánvtalanságok tör­
téntek. azt jóváleszi. A iaY10 
műsorára vonatkozó „ bn aluli a 
nieiiietrvzi. hogy a műsort. ári u 
hivatott bizottság ellenőrzi s a

OS&s^orsxág építkezései 
a Vörös-tenger partján

Róma, április 15. A legutóbbi minisz­
tertanácsnak az a határozata, hogy néni 
ktveiebb, mint nyolc.vanötmillió lírát 
fordítanak a Vörös-tenger padján fekvő 
assnbi kikötőnek nagyszabású kiépítésé­
re. újabb jele. Olaszország nagy érdeklő­
désének a gvarniali kérdések iránt. Az 
avsabi kikötő, aníely régebben meglehető­
sen jelentéktelen volt, már most is ko­
moly értékel, jelent Olaszország számára, 
mert sok munkát fordítottak megjavítá­
sára és kevéssel az abesszinai hadjárat 
megindulása elölt erődítményt is létesí­
tettek partvonalán. Assab földrajzi fek­
vése kétségkívül nagy hadászati jelentő­
séget ad ennek a kikötőnek, amely a lo­
res tenger déli részén, pontosan a Bah- 
el Mandeb-szoros elölt, a Francia-Szomá- 
liföld északi halárának közvetlen köze-

A Biharérmelléki egyházmegye 
közgyűlése Debrecenben

Kegyeletes megemlékezés Baltazár Dezső püspökről

Csütörtökön dólelőtt tartotta a 
debreceni református egyház ta­
nácstermében közgyűlését a bihar- 
melléki református cgyluiizmegye. 
amelynek keretében méltó módon 
áldoztak Baltazár Dezső püspök 
emlékének. Az egyházmegye ren­
des közgyűlésén dl’. Nadányi Já­
nos bihari alispán, egyházmegyei 
főgondnok és Székelyitidy Béla es­
peres elnökölt. Az esperes biblia­
olvasása és imája után dr Nadányi 
János nyitotta meg a közgyűlést 
és beszédében az elhunyt Baltazar 
Dezső püspökről emlékezett meg. 
Mélyen szántó gondolatokban gaz­
dag beszédében felidézte azt a tör­
ténelmi hivatást, amelyet az el­
hunyt püspök a Tiszántúli Refor­
mátus Egyházkerület ólén betöl­
tött. Az egész magyar református­
súg átérzi azt a súlyos veszteséget, 
amelyet lelki vezérének halála 
okozott. Nagy eszmék hordozója 
és harcosa volt az elhunyt püspök, 
mondotta többek között, akinek fel­
készültsége, tudása és erős egyé­
nisége mindenkit lenyűgözött. — 
Szóval és írásban, a szószéken, a 
közéleti fórumon egyaránt bátran, 
soha meg nem hátrálva képviselte, 
hirdette meggyőződését és védte 
egyházának érdekeit,* s valóban az 
volt, akinek Ravasz püspök emlé­
kezetes beszédében megjelölte: 
egyházának harcos katonája.

Nadányi János ezután a keresz-
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infisor összeállításánál nem en­
ned politikai tendenciái érvénye­
síteni. Bejelentette, hogy azon 
lesz, hogv legalább is. a koveze - 
váir. problémája napirendre tű­
zessék és igyekszik .. odahatni, 
hogy a kérdés valamiben. dű­
lőre jusson. Kért a tárca költség­
vetésének elfogadását.

A bizottság a kereskedelmi 
tárca költségvetését általános- 
sávban elfogadta, ezután az el­
nök javaslatára . úgy határozotL 
hogv legközelebbi ülését holnap 
délelötl tíz órakor tartja amc- 
Iven folvtatia a 'Kereskedelmi 
tárca költségvetésének rész éles 
(árnyalását, utána pedig a hon­
védelmi tárca költségvetését tar­
dalia. A bizottsági ülésén a. kor­
mány részéről Darányi minisz­
terelnök, Bornemisza, D aJnnyi 
miniszterek, továbbá Halja Au­
rél, Petneházv és Jakab OszKar 
államtitkárok vettek reszt.

Moszkvából érkező magánjelen­
tések szerint Lltvinow külügyi 
népbiztos feleségét nz Urál vidé­
kére száműzték. A Newyork He­
rald párisi kiadása csütörtöki szá­
mában feltűnő helyen közli a genfi 
tudósítójának táviratát, amely sze­
rint a szovjethatóságok kutasítot- 
ták Moszkvából Ivy Dow asszonyt, 
Litvinov külügyi népbiztos angol 
származású feleségét.

Litvinovné már hoszabb idő óta 
kegyvesztett lett s most az Vrai 
vidéken Szverdlovszk városában 
internálták. Litvinov maga ellen­
kezés nélkül tudomásul vette fele­
sége száműzetését, nehogy eltávo­
lítsák a külügyi népbiztosság élé-

lében s Abesszínia szívétől, Addisz Abe- 
bátót légvonalban halszáz kilométernyire 
fekszik.

A brit birodalom egyik legfontosabb 
közelki leli fjoltalániaszpont ja, az adeni 
badikikölö pontosan Assahbal szemben

szempontból is nem csekély a jelentősé­
ge, mert innen a legkönnyebb ellenőrizni 
nz abesszíniái Danakil-vidéket, az egész 
földkerekség egyik legszörnyűbb sivata­
gát, ahol harcias törzsek tanyáznak. 
Assablól délre az olaszok mér nagy légi­
kikötőt és hatalmas méretű katonai gya- 
km-hderepet is létesítettek, ahol szaka­
datlanul folyik a beiiszülíill lakosságnak 
az olasz gyarmati hadsereg számára való

üdvö-

tény egyházak közötti kapcsolatok 
kimélyítéséről beszélt és annak a 
meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a keresztény egyházak között 
minden feltétele adva van a békés 
együttműködésnek. mert hiszen 
azok a különbségek, amelyek az 
egyházakat egymástól elválasztják, 
csak a .szentírás emberi magyará­
zatából. tehát emberi gyarlóságok­
ból származnak.

Végül meleg szeretettel
zölte a közgyűlésen jelen levő 
Makláry Károly püspököt, mint 
Baltazár Dezső méltó utódját.

Makláry Károly püspök hálás 
köszönetét mondott az üdvözlésért 
és részeltesen tájékoztatta az egy­
házmegye közgyűlését a kollégi­
um négyszázéves jubileumi ünnep­
ségének előkészületeiről.

Általános figyelemmel hallgatta 
meg a közgyűlés Székelyhídi* Beta 
esperes! jelentését, amely remek­
beszabott jellemrajzott adott az el­
hunyt dr Baltazár Dezső püspökről 
a magyar géniusz egy csodálatos 
kiteljesedéséről. Az egy ázni égve 
közgyűlése jegyzőkönyvben örökí­
tette meg a nagy püspök emlékét 
s a kegyeletes ünnepélyt Szabó 
Dániel theológiis szavalata rekesz'- 
tette be, aki Horváth Lajos ..Bal­
tazár Dezső" című költeményét 
adta elő mély átérzéssel.

Az egyházmegye közgyűlése a 
továbbiakban a tárgysorozaton sze­
replő ügyeket tárgyalta le.

HAMBURGBAN BEMUTATTÁK 
AZ EMBER TRAGÉDIÁJÁT

Hamburg, április 15. Csütörtök este 
mutatták be az állami színházban az Em. 
bér tragédáját. Az előkelő közönség a 
darabul nagy tetszéssel fogadta.

Sx&mii*iék Litvinovnéi

Egy szegedi legény meggyilkolta 
az apját, aztán önként jelentkezett 

a csendörségen
Szeged, április 15- Csütörtökön 

délután egy csendőrjárőr Mind­
szent községtől mintegy nyolc .kilo­
méterre a Csennék tanya közelé­
ben cirkált. Közben betekintettek 
a tanyákba is, ahol az udvaron ver- 
befagyva találták id. Csernák Má­
tyás 60 éves gazdálkodót. A csend­
őrök azonnal megállapították, hogy 
bűntényről vau szó. A nyomozás 
során ' megállapították, hogy az 
idős f 
tárgg?

Hír ....

gazdálkodót valamilven tompa 
yal ütötték le hátulról. I

Teljes összhang Szerbia és Török 
ország között

Belgrád, április 15. A félhivata­
los Aávala iroda jelenti : A török 
miniszterelnök és külügyminiszter 
belgrádi látogatása alkalmat adott 
arra, hogy a két török államférfi 
és Sztojadinovics jugoszláv minisz­
terelnök eszmecserét folytasson. A 
három államférfi a tanácskozások 
során újból megállapította, hogv 
államaik közös érdekei teljesen 
összhangban állanak egymással és 
és hogv* nézetük tökéletesen meg­
egyezik a megbeszélés tárgyává 
telt valamennyi kérdésben. Az 
államférfiak megvitatták továbbá 
a helyzetet azoknak a nemzetközi

Az ellenőrzési terv 
héttőn lép életbe

Franco megválik a főparancsnokságtól és mint államfő a politikai 
ügyeket vezeti

Avilla, április 15. Jólértesüll körökben 
a köztársasági csapatok haderejének lét­
számát 100 ezer főre becsülik. Hangoz­
tatják, hogy Franco tábornok nem ren­
delkezik ugyan ilyen nagy sereggel, de 
legutóbb öt korosztályt hívott he kato­
nai szolgálatra. Ezeknek fronlmögötti ki­
képzése még tart. A nemzeti csapalok 
ezenkívül még líz korosztállyal rendel­
keznek. ezek behívására azonban egyelő­
re nincs szükség. Majd ha Bilbao és kör­
nyékét felszabadítják, akkor ez ott ösz- 
szevont csapatokból vezényelnek a had­
színtér más pontjaira, hogy megindítsák 
az általános támadást.

Tanger, április 15. A spanyol nemzeti 
csapatok Dato nevű torpedórombolója a 
Tarifa-fok közelében feltartóztatta a 
Raxane francia gőzös!. Néhány ágyu 
lövést lelt rá, majd amikor a francia gő­
zös rádióláviralban segítséget kéri a 
francin haditengerészeti hatóságtól, útjá­
ra engedte. Arról még nem érkezett je- 

I lentés, hogy o Dato átkutatta-e a francia 
I gőzöst.
[ London, április 15 A semlegesség) hl- 
I zollság elnöki albizottsága mai üléséről 
I hivatalos közleményt adott ki, amely bc- 
I jelenti, hogy az ellenőrzési terv április 
I 19-én éjfélkor lép életbe.
! Paris, április 15. Több francia 1ap Bcr- 
1 linböl keltezett ludubításl közöl a spa-

1937 április 1«, péntek

tői. Ennek ellenére minden jel 
arra mutat, hogy Potemkin párisi 
szovjetnagykövetet azért nevezték 
ki helyettes külügyi népbiztossá, 
mert most már Litvinov napjai is 
meg vannak számlálva. A genfi 
laptudósító végül azt írja, hogy a 
szovjetorosz ...........
rés változás 
ban a 
Ha Potemkin 
külügyi népbiztosság 
akkor ez a változás rövidesen be­
következik, hiszen a „Népszövet, 
ség eddig csak csalódást és kiáb- 
rándulást okozott Szovjetoroszor- 
szagnak."

külpolitikában gyöke- 
készül, így elsősor- 

népszövetséggel szemben, 
valóban átveszi a 

vezetését,

A bűntény felfedezésével <?srv. 
időben megjelent a csendörségen 
ifjú Csernák Mátyás, aki bejen- 
tette, hogy ö gyilkolta meg atyját. 
Amikor a csendőrök megkérdeztek 
a fiatal gazdalegényt, hogy miért 
követte cl tettet, a gyilkos nem 
adott választ. A csendőröknek sike­
rült megállapítani, hogy id. Cser­
nák Mátyás és fia haragos viszony, 
ban voltak, mert az apa többször 
megfedte léha életet élő fiát. A 
vizsgálat folyik.

kötelezettségeknek tekintetében, — 
amelyek Törökország es Jugosz­
lávia' áltat aláirt szerződésekből 
folynak, úgyszintén megvizsgálták 
azokat a különleges kötelezetfségi- 
ket, amelyeket más államokkal ko­
rábban. vagy újabban kötött egyez­
ményeik tartalmaznak, örömmel 
állapították meg, hogy mindezek a 
kötelezettségek teljesen megfelel­
nek annak a célnak, amelyet a két 
állam külpolitikája a balkán sző. 
vétség keretében folytat és meg­
felelnek a népszövetségi alapok­
mányoknak is.

nyol nemztlf haderők főparancsnokságá­
ban küszöbön álló váltrtiásról. Minden 
lap, amelyik a tudósítást közli. megjegy­
zi, hopv csak fcntarlással ad helyei ’ 
közleménynek, amelyet egyébként az ..In­
formation'* nevű francia hírszolgálati 
ügvnökség továbbílott Berlinből Parisba.

A tudósítás szerint — amelyet mi is 
fcntartással közlünk — jólinformált né­
met körökben úgy tudják, hogy rövide­
sen változás áll be a nemzeti haderők fo 
parancsnoki állásában. Franco tábornok, 
oki jelenleg egyedül intézi « megszállt te­
rületeken a politikai és katonai ügyeket, 
a jövőben csak politikai ügyek intézésére 
fog szorítkozni, mint a jövendő spanyol 
államfő.

Ennek n változásunk oka az, jiogv 
Franco tábornokot rendkívül lekötik a 
politikai, gazdasági és diplomáciai ügyek, 
úgy hogv a hadscrcgföpnrancsnoki állás 
saí kapcsolatos tevékenységre csak kévés 
ideje marad. Ep ezért külön választják " 
katonai ügyeket a politikai, gazdasági és 
diplomáciai ügyektől. A nemzeti haderr K 
élére új főparancsnokot fognak állílan'. 
még pedig egy igen ismert tekintélyes tá­
bornok személyében.

Ugyanezek a berlini körök tudni vélik, 
■ hogy mindezeknek nz elhatározásoknak 
I .végrehajtásán» már. nemsokára sor kerül.



Világsxenxáció Debrecenben: 

CIEPLINSKI BALETTJÉNEK 
vendégszereplése a Csokonai színházban

A ballelikultúra legmaibb szín­
vonalát reprezentálja a Csokonai 
színházban az az előadás, amit a 
Cieplinsky-ballet tart április 19- 
én. hétfőn.

A varsói Openaiház nagyhírű 
balletmestere, Cieplinsky nem is­
meretlen a magvar közönség 
előtt sem, hiszen nemrégiben kél- 
esztendeig volt a m. kir. Opera­
ház balletmestere és koreográ­
fusa s ez . alatt a két esztendő 
alatt igen jelentős eredményeket 
ért el. Az orosz ballel nagy ha­
gyományain nevelkedett Ciep- 
linskv de a modern törekvéseket 
is mind magáévá tette s emelett 
kivételes érzéke van a népies 
táncelemelk magasrendü feldol­
gozásához.

Működése a m. kir. Operaház­
nál nagyon jelentős volt s amióta

,, ------------------------------ , Timm ii

Kizárta gyermekét ax udvarra 
és lamináltai öngyilkosságot 

kísérelt meg egy asszony 
a Werbőcsy-uícán

Csütörtökön 'délután négy óra 
körül a Werbőczy utca 10. szám 
alatti ház egvik lakásában Nagy 
Béláné, ottani lakos kis gyerme­
két azzal küldötte ki az udvarra 
játszani, hogv egyedül akar ma­
radni, mert egv dolgot, szeretne 
elintézni. A gyermek gyanútlanul 
ki is ment az udvarra, ahol paj­
tásaival hosszabb időt töltött 
együtt.

Végül js feltűnt a gyermeknek, 
hogy édesanyja nem mutatkozik 
az udvaron. Ekkor odament la­
kásuk ajtajához és erélyesen dö­
römbölni kezdett. A hosszas ajtó­
verésre figyelmesek lettek a ház 
többi lakói, akik rosszat sejtve 
behatoltak Nagy Béláné lakásá­
ba. A szobában majdnem eszmé­
letlen állapotban találták meg 
Nagy Bélámét, aki mellett egy 
vizes pohár volt. A lakók előtt 
nyilvánvaló lett, hogy az asz-

állapotban találták meg 
-------- aki 'mellett egy

Magasztos ünnepséggel helyezték el 
a csapókerti református templom alapkövét

A csapókerti református egy- 
házrész csütörtökön délután meg­
ható ünnepség keretében he­
lyezte el a közeljövőben felépí­
tendő templomának alapköveit. 
Ezzel mintegy megvalósulást 
nyert a csapókerti református hí­
vek évtizedes buzgó vágva, mert 
a napokban teljes lendülettel in­
dul meg a templom építés, mely­
nek alapját többszáz főnyi kö­
zönség jelenlétében helyezte cl az 

. egyházrész vezetősége. A meg­
jelentek soraiban ott volt dr. 
Dancsházv Sándor egyházrészi 
v , s?’ Mezev Béla és Márki 
halmán, lelkészek, valamint dr. 
ozabó bereue egvbázrészi gond­
nok és megjelentek a testvér 
egyházrészek gondnokai is szép 
i-znnmal.
• ,A magasztos ünnepséget a gyü­
lekezet éneke ulán Márki Kál­
mán h. lelkész bibliaolvasással 
nvilotfia meg, majd F. Kováts 
o ilman igazgató vezetésével az 
egy házrész kitűnő egyházi kó­
rusa adott elő remek egyházi 
minket. Majd Mczev Béla lelkész 
buzgó imája után dr. Szabó Fc- 
K’iic egyházrészi gondnok nemes 
'cretu szavak kíséretében he­

fjegvált. föle, szintén fontos mű­
ködést lejt ki : követte, az orosz 
eari ballet példáját, és önálló tár­
sulatot szervezve, bejárja egész 
Európát.

A klasszikus kultúrál őrző és 
amellett a legmodernebb irányo­
kat is felölelő produkció iránt 
máris az a rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul meg Debrecenben, a 
mit ez a kivételes esemény me°- 
érdemel, hiszen Debrecen kö­
zönségének csak a legritkábban, 
azt lehet mondani : évtizeden­
ként vaji alkalma a kor színvona­
lán álló balletmüvészelben gyö­
nyörködni, bizonyos tehát, hogy 
a Cieplinsky-ballet estje, rendkí­
vüli sikere lesz a Csokonai-szin- 
házban, épen úgy mint Európa 
nagyvárosaiban.

szony azért küldötte ki az ud­
varra gyermekét, hogy öngyil­
kosságát zavartalanul kísérel­
hesse meg.

A közelben lévő rendőr az 
esetről azonnal jelentést tett a 
mentőállomásnak,. A kiszállott, 
me.ntőorvos első segélyben része­
sítette a szerencsétlen asszonyt, 
akit ezután a belgyógyászati kli­
nikára vittek. A klinikán gvo- 
mormosást alkalmaztak, ezáltal 
sikerült megakadályozni, hogy a 
méreg felszívódjék az asszony 
szervezetébe. — A gvomormosás 
után Nagy Bélánét hazaszállítot­
ták lakására. A klinikán megálla­
pították, hogy az asszony lumi- 
nállal akart véget vetni életének. 
Az esetről jelentést tettek a deb­
receni rendőrségnek, amely hol­
nap lógja kihallgatni az öngyil­
kosság okának megállapítása vé­
gett a lakásán fekvő Nagy Bélá­
nét.

lyezte el a templom alapkövét.
— 1899-ben Szöllössv Gábor és 

néhány társa egy beadványt 
adott az egyház presbitériumá­
hoz — mondotta, — amelyben 
kérték, hogy itt. a Csapókertben 
egv iskolát. , építsenek, amelynek 
egvik termét alkalommal isten­
tiszteleti teremként is felhasznál­

Ma először ["Előadások 5, 7, 9 órakor |

MARLENE DIETRKH
és CHARLES BOYER első együttes filmje: 08*181 BlilD
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élete legnagyobb alakításával.

: 5, 7 és !> órakor.

hassák. 1901-ben meg is valósult 
a kérés, de. már az első esetben 
látható volt, hogv ez nem teljes 
megoldás, mert bizony szűknek 
bizonyult. Ezután az óvodahelyi- 
ség egvik termét használták mind 
a mai napig istentisztelet helyisé­
géül.

Majd ismertette az egyházrészi 
gondnok azl a fejlődési, amelyen 
átment a templomépítés ügve és 
megelégedett lélekkel állapította 
meg, hogv a hívek áldozatos 
készsége három évtizedes törek­
vése ulán elérte a beteljesülést. 
Beszéde végén helyezte el az első 
alapkövet a templomi fundamen­
tumában dr. Szabó Ferenc, egv- 
házrészi. gondnok, a következő 
bibliai ige kíséretében :

— Hallgassd meg Uram a Te 
szolgád és néped könyörgését, 
mikor könyörögni fog e helyen, 
hallgassd meg a Te mennyei lak­
helyedből és légy kegyelmes e 
gyülekezethez.

Majd az alapkő letétele után 
(rvőrv Erzsiké, elemiskolás kis­
leányba F. Kováts Kálmán remek 
alkalmi költeményéi szavalta el, 
inig az egvházrész énekkara 
újabb egyházi éneiket adott elő.

A magasztos ünnepséget dr. 
Dancsházv Sándor mély lelki 
ihlettől áthatott imája és áldása 
fejezte, be.

— Hirdethessék e templomból 
mindig .az igaz Ige — mondotta 
— és ne engedd Uram hogv ha­
mis próféták vezessék e népet. 
Legyen , ez az anvaszentegyház 
erős Siona a magyarságnak és 
ezt idegenek le ne rombolhassák 
soha. Áld nneg ez épületet időt­
len idolig. Áldd meg Uram azo­
kat, akik szivük szerefctéből hoz­
zájárullak az építéshez. Nyerjen 
e templom falai között vigaszta­
lást minden kegyes lélek. Atya 
hiú és Szentlélekisten a Te nagy­
réved dicsőségére szenteltessék 
meg e hajlék — mondotta — 
Dancsházv lelkész és megáldotta 
a templomot és a hívek sokasá-

Férje halála után főbelőtíe magát 
egy budapesti bank- 
igazgató felesége

Csütörtökön délelőtt nagy meg­
döbbenést keltett Budapesten egy 
bazasparnak a tragédiája. Dr 
Bartha Lászlót, a Magyar—Cseh 
iparbank ol éves igazgatóját fele- 
j' ,a. l'érr.v Oszkár út t-lli. szánni 
lakasaban reggel halva találta. A 
szerencstélen asszonyt annyira el­
keserítette férjének tragikus hir­
telenséggel bekövetkezett halála, 
bogy főbelőtto magát.

A házaspár a legboldogabb csa­
ládi életet élete. Egy pár hónappal 
ezelőtt a bank igazgatón szívbeteg- 
i’i .£•, a ott erőt. Az orvosok megálla­
pítása szerint a betegség még az 
éj folyamán végzett dr. Bartha

Lászlóval. Amikor felesége megta­
lálta halott férjét egy kis cédulát 
} Nt elő, amelyre mindössze ennyit

„Lacit halva találtam. Nem tu­
dom túlélni, megyek utána. A t,öb­
lűt a bankban tudjátok meg,“

A levél megírása után Bartháné 
visszafeküdt az ágyba. Egy ciga­
rettát elszívott, s utána elővette 
5 mm-es Baby revolverét és föbe- 
lötte magát.. A kettős tragédiát 10 
órakor fedezte fel a szakácsnő, aki 
azonnal telefonált a mentőkért. 
Bartháné még életben volt, akit 
beszállítottak m Rókusba, de életbe- 
maradásához nincsen remény.

Az Apollóban

gát. Végezetül a gyülekezet a 153. 
dicséret 1 versét énekelte el,

Ma Is
a legmonunicnlálisabb film :
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LUDENDORF TÁBORNOK 
55 ÉVVEL EZELŐTT LÉPETT 

A NEMET HADSEREGBE
Tutzing, április 15. Blomberg 

birodalmi hadügyminiszter beszéd 
kíséretében fejezte ki a vezér és a 
véderő legjobb kívánságait Luden- 
dort tábornok előtt altitól az a'l!'" 
lomból, hogy ezelőtt 55 évvel lepett 
a hadseregbe. , „ ...Ludendorf tábornok megköszönte 
a szerencsekívánatokat, majd eze­
ket mondotta :

Németország tudatára ébred,' 
népi és faji életakarátának. hala a 
vezér éleslátásának, amelyért az 
egész németség nem mondhat elég 
köszönetét.

Németország ma ismét képes 
megvédeni magát, abban a világos 
tudatban, hogy csak a harcra ké­
pes a háborúra felkészült, zart ne­
met nép lehet az európai béke ke­
zese, a most megismert allamteletti 
hatalmak uszításával szemben.

belügyminiszter látogatást tett 
a AlEP pdrthelyiiégében

Budapest, Április .15. Széli bel- 
üoy miniszter csütörtökön dél- 
ulan dr.Rákóczv Imre miniszteri 
tanácsos, a miniszterelnökségi 
- litóosziálv vezetője és dr. Vajay 
Károly miniszteri tanácsos kísé­
retében látogatást tett a NEP-nek 
fővárosi szervezeténél. A párt 
bizottsági tagjai teljes számban 
egvbegvültek a fővárosi szervezet 
Eszterházi utcai ’klubhelyisége­
ben- , , . . ,Széli József belügyminiszter a 
bizottsági tagok élén Zsitvay Ti-

bor üdvözölte, maid a belügymi­
niszter válaszolt az üdvözlésié.. 
„Nagyrabecsülésemnek s baráti 
érzésemnek kívántain kiiciezesl 
adni látogatásommal — mon­
dotta — s remélem, hogv a köl­
csönös megérzés és támogatás 
útján fogunk együtt működni s 
haladni.“ , ,

Zsitvay Tibor ezután bernu; 
tatta a párt fővárosi bizottsági 
tagjait Széli József belügyminisz­
ternek, aki hosszabb idői töltött 
a bizottsági tagok körében.

TROCKIJ SZTÁLIN BUKÁSÁT 
JÓSOLJA

London, április 15. A Dally Te­
legraph jelenti Mexikó városából : 
Trockij hangoztatta azt a meggyő­
ződését', hog.v a szovjet bürokrá­
cia, amely jelenleg Oroszországban 
uralkodik, rövidesen megbukik és 
meghozza majd Oroszország szá­
mára „az uj rendszert.“ — Nincs 
módszerem Sztálin megbuktatására 
mondotta Trockij — de minden 
forradalomnak meg van a dagalya 
s az apálya. Most az apály követ­
kezik.

A társadalompolitika feladata elsősorban 
az alsó néprétegek védelme 
a kapitalizmus kinövéseivel szemben

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi professzor előadása a munka­
bér kérdésről

♦
AZ OLASZ KULTURÁLIS 

INTÉZET ÉVZÁRÓ HANG­
VERSENYE

o Róma alapításának és a munka 
ünnepének április 21-1 évforduló- 
ját fényes "keretek közt ünnepli 
mt»g a debreceni Olasz Kultiirinté- 
zet. Ez alkalomra összes mélyen 
lisztéit tagjait meghívja Cosso 
Margherita szopránénekművésznő- 
nek az Arany Bika dísztermében 
este S órakor tartandó hangverse­
nyére.

Az igen gazdag program <Ga- 
lippi, Stradelta, Rossini, Bellini, 
Respighi müveiből) három részből 
áll, melynek harmadik részét kizá­
rólag a legszebb római szicíliai, 
tosoani, abruzzoi és piemonti nép­
dalok töltik ki.

A firenzei fossa Margherita 
elsőrangú énekesnő, a legigénye­
sebb olasz és külföldi városok és 
a mondain fürdőhelyek arisztokra­
ta közönségének a rokonszenvét is 
elnyerte (Pária. Anversa, Monaco, 
Hága, Nizza), mivel a kamarazené­
ben felülmulhatatlannak bizonyult 
és a múlt századbeli s a modern ze­
nének kiváló megelevenítőjo.

Az intézet 
abban, hog.v 
sorozatát a 
rogrammal az előzőekhez méltóan 
és fényes keretek közölt zárhatja 
he. Kérjük az összes hallgatóinkat, 
hog.v meghívókat és jegyeket ide­
jében igényeljenek az intézet he­
lyiségében, mert, ezalkalommal az 
ingyenes hangversenyre csak az 
igazolványok felmutatása ellenében 
szolgáltathatunk ki jegyeket. O

igazgatósága biztos 
a hangversenyeinek 
mostani válogatott

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !
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Nagy és díszes közönség jelenlé' 
tóben tartotta meg dr. Szádeczky, 
Kardosa Tibor egyetemi tanár elő' 
adását az Egyetemi 
iskola Tanfolyamán, <a munkabér 
kérdésről.

Szádeczky-Kardoss 
előadásában rávilágított e problé­
ma nagy közgazdasági és társadal­
mi jelentőségére. Kevés olyan köz­
gazdasági kérdést találunk — mon­
dotta az előadó — amely iránt a 
pénz problémái mellett széles kö­
rökben jelenleg Is nagyobb érdek­
lődés mutatkozna, mint a munka­
bér kérdés.

Hansulyozta, 
kérdés elsősorban

Népszerű Fő­

prof esstzoir

hogy a munkabér 
munkások 

szempontjából fontos, mert az erre 
vonatkozó megbízható adatok meg­
élhetési viszonyaikat világítják 
meg és ezzel alapot szolgáltatnak 
a munkások helyzetének javítására 
irányuló társadalompolitikai intéz­
kedésekhez. A munkabérek alaku­
lásának tanulságaira a munkaadók­
nak is szükségük van.

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor 
professzor előadásában sorra vette 
a munkabérek alakulására ható 
fontosabb fényezőket. Részletesen 
foglalkozott a mezőgazdasági és 
ipari munkások bérminimumának 
megállapítására vonatkozó törvény­

hozási és kormányzati intézkedé­
sekkel. Magyarországon az ipari 
munkások egy részének bérmini­
mumát már megállapították s ez 
na gy.jel eu tőségű társa dalom pol i t i - 
kai újítást jelent, melyre szükség 
volt.

A. társadalompolitika feladata 
elsősorban az alsó néprétegek vé­
delme a kapitálisztikus termelési 
rendszer kinövéseivel szemben, A 
bérminimum megállapítása követ­
keztében az érdekelt munkások 
bérszínvonala emelkedett.

Végül Szádeczky-Kardoss Tibor 
professzor a családi munkabér lé­
nyegét és előnyeit tárgyalta. Fran­
cia, néniét, osztrák, belga, svájci, 
holland és olasz példák alapján is­
mertette a családi munkabér alkal­
mazásának lehetőségeit. Kívánatos 
volna, hogy Magyarországon is 
nemcsak a közüzemekben, hanem a 
magánvállalatoknál is fokozatosan 
bevezetést nyerne a családi munka­
bérrendszer.

máiénak plasztikus felvázolásával is be­
bizonyította, hogy ihletett művelője az 
irodalomnak.

A fiatal költőgeneráció egyik legtehet­
ségesebb tagjának. Tóth Eindrének há­
rom verséi OH (Och) Nándor szavalómii­
vész tolmácsolta tiszta realizmussal, pom­
pás beszédtechnikával. Megérzelt előadá­
sán, hogy maga Is köllőember. Tóth 
Endre versei a legprimérebb lírái rrve- 
lállák. .,111 lakunk", Kislány a hóvihar­
ban“ és „Elhagyott gvár“ határozóit ér­
tekei a debreceni irodalomnak.

Az irodalmi délután legnagyobb meg­
lepetése Gulyás Gábor szereplése volt. 
Gulyás döbbenetes erejű, fajának tragé­
diáját mélyen álérző, kivételes tehe.lségíi 
lírikus. „Debreceni sóhajtás“ című köb 
teménye dacos keserűségével egyszerre 
megríkat és megdöbbent. „A hajdukapi- 
tány“ a költő egyéniségét hangsúlyozza 
ki, míg „Ne engedd el útra a kedvesed“ 
című verse modern szerelmi líránk kü­
lönleges gyöngye. És ezt a három verset 
Gulyás annyi •bensőséggcl, egyéni művé- 
szelje! adta elő, hogy már a szavalása is 
élmény voll.

Befejezésül Asztalos Dezső kél híres 
angol regénynek adta esztétikai méltafá- 
sál nagy felkészültséggel és csiszolt íz­
léssel. Á képzelt esztétikus világos okfej­
tésével taglalta „A rókaasszony“ és „Az 
ember az. állalkerlben“ című regények 
szimbólumát s igyekezett a szerző inten­
cióit minél világosabban kifejezni. Ezzel 
kapcsolatban csak annyit jcgvzünk meg, 
hogy a magunk részéről jobban szerettük 
volna, ha Asztalos egv magyar regénv* 
választott volna esszéje tárgyául, mert 
így közelebb hozta volna értékes esztéti­
káját a közönséghez.

A hallgatóság nagy tetszéssel fogadta 
az egyes előadásokat s melegen ünnepel­
te a fiatal írókat ' ‘‘ ” '
hogv a 
fogja I 
halasa termékenyítő lesz 
Ion.

AZ

mindvégig élvezetes előadást 
közönség feszült figyelemmel 

végig s többször élénkhallgatta . ..
tapsvihar jelezte a tetszésnyilvání­
tást.

A jövő 
tudományos 
ky-Kardoss professzor.

héten szerdán folytatja 
fejtegetéseit Szádecz-

Fiatalok a Csokonai Körben
Érdekes és nívós irodalmi előadáson mutatkozott be a debreceni 

fiatal tehet ségek gárdája
déiul An 

, irodalmi előadást 
tarlóit a Kollégium oratóriumában. Az 
előadásnak külön érdekessége voll, hogy

A Csokonai

(Riókat jullalla nyilvánossághoz.

illeti dr. Pap Károly clnftkőt, 
i Ilmáit és dr. Csuhán Endre 
. hogy végre valóra vallották

föl it-
41 ..he- 

Hogy 
mulatja 

az eredmény. A csütörtöki irodalmi dél­
után közönsége ugyanis valóban az intel­
ligencia köréből rckrutálódoll s ez a kö­
zönség komolyan lelkesedett a magasabb 
rendű irodalomért, melynek a debreceni 
fiatalok hívatott művelői.

Az irodalmi délután! Oláh (iábor alel-

Ível az ifjúságnak“ jelszava 
niennvire helyesen cselekedtek.

be lírai szépségekben bővelkedő, küllői 
lendületi! ragyogó beszéddel. Rámutatott 
arra, hogy Debrecen eddig a közludalbaii 

legridegebb város szerepelt. Az 
időkben azonban kezű kibonla- 
a délibábos városban a szépség

mint a 
utóbbi 
kozni 
hódító
nősebb lelt az élet. Ilyen színes Debre­
cenről még Csokonai sem álmodott. A 
rnni Debrecennek kedves, meghitt han­
gúk,la van s Petőfi híres jóslata nz. cl- 
b nkezö értelemben kezd megvalósulni, 
í gy kis löredékcsoport vonul el most a 
fiatul írók gárdájából, melynek minden

költőket. Reméljük, 
i Csokonai Kör hasonló stílusban 
folytatni a megkezdeti munkál s 

........ minden voni- 
(b. p.)

MUSSOLINI FOGADTA
ANGOL FRONTHARCOSOK

KÜLDÖTTSÉGÉT

London, április ÍR. Mint Romá­
ból jelentik, Mussolini fogadta az 
angol frontharcos küldöttséget, 
amelynek tagjait barátokként üd­
vözölte. Meleghangú beszédben ki­
jelentette, hog.v a volt katonák ért­
hetik meg legjobban a fasiszta 
Olaszország szellemét, miután a 
fasiszta Olaszországot, is a volt ka­
tonák teremtették meg nagy áldó- 
ZHlkószsógpol. Annak a remény^- 
nek adött kifejezést hflffV az an- 
goi frontharcosok az angol és olasz 
nemzet jobb megértéséért folytat­
ják munkájukat.

Ingja Debrecen lakijában gyökeredzik. 
I’ziiláii Oláh Gábor az egyes számok elöli 
rendkívül szellemesen és linóm humor­
ul! konfcrálla be a műsorban szereplő 
írókat, költőkéi. Egyben tömör Irodalmi 
jellegzcsl adóit az illető küllőről.

Ezután Tóth Béla ..Ady ulán — Ady 
nyomában • című mélyenszánbí tanulnia 
nvát olvasta fel. melyben felvázolta a 
XIX. század történelmi és irodalmi szer­
kezeiéi. Rámiilatott Ady jelentőségére, 
akinek költészete a meztelen őslclek rit­
musban rengő szellem jé róva volt. Benne 
fclinozdult nz elrejtett élei \<ly szellemi 
örököseikén! jelölte meg Tóth Béla rész­

Ivi Józsefet, Tllyós Gyulát, Németh Lász

nz íróikról és költőkről pregnáns képe* 
rajzolt fel. Végül hangsúlyozni, hogy 
Arisnak meg kell maradni világítótorony- 
mik, melyben egy földrész fénye lángol.

Szabó Magda hölcsészlanliallgató lírai 
verseiből Ttisler .lohinka sziiviilóniűvész 
nő kongeniális átéléssel, inagávalrngado 
közvetlenséggel szavalt el négy finom 
hangulatú, drága ékszerként csillogó köl­
teményt, Szabó Magda lírája mélyről bu­
zog fel és liszla muzsikája gazdag igéről.

Gáspár Gyula „Póz Krisztus“ című 
székely tárgyú és székely idiómáji'i novel­
láin különösen színdús képeivel, nemes­
serclii slíhisával keltett komoly feltűnést, 
de uiescszövcbéuek könnyedségével és tó­

NÉMET MÁRIA BETEGSÉGE 
MIATT MEGVÁLTOZOTT 

A RÁDIÓ MAI MŰSORA

Budapest, április 15. A rád'ó 
eredeti műsorától eltérően, csütör­
tökön este a Vi'n-osi Színbá'zhnl 
közve! ífienii óhajtotta ..Josephina 
császárné“ c. operettet Németh M“’ 
riával a 
lírákban

címszerepben. A késő esti 
közöllek a rádióval, hogv 
Mária betegsége miatt az 
lemondta. Ennek kövel- 
a rádió is kénytelen meg­

elöadást. 
kéziében 
változtatni műsorát.

NYOLCVAN KOMMUNISTÁT 
TARTÓZTATTAK LE VARSÓBAN

Varsó, április 15. Az elmúlt éj­
szaka 120 házkutatást tartottak fel­
forgató tevékenységgel gyanúsított 
emberek lakásán. S0 embert letar­
tóztattak. .Tórészük most érkezett 
vidékről Varsóiul, ahol utasításokat 
akartuk kérni a május 1-ró terve­
zett tüntetések tárgyában. A var­
sói hatóságok eltiltották május 1-ro 
az együttes menet felvonulását.. 
Eszerint a különböző szervezetek 
külön-ktllön fognak felvonulni. 
••••••••••••••••••••••••••

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI LJSAÜ-RAI
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A gazdaközönség hatalmas érdeklődése mellett 
megalakult Debrecenben a Szarvasmarhatenyésztők 

Egyesülete
A földművelésügyi minisiter képviseletében Kövy József gazdasági főfelügyelő nagy 
beszédben tárta fel az egyesület célját és jelentőségét — Ahol ilyen egyesületek 
működnek, rövid idő alatt kétszeresére emelkedett a tehenek tejhozama — Ötszáz 

főnyi tehénállományt helyeznek törzskönyvelés és fejési ellenőrzés álá
Debrecen és Hajdúvá rmeeye 

állattenyésztő g a zda t á rsadalir. a 
érdekében ismét egv olyan nagy 
jelentőségű kezdeményezés vált 
valóra csütörtökön délelőtt a 
debreceni és hajdúvánmegyei 
Szarvasmarha Tenyésztő Egyesü­
let megalakulásával, amely szer­
vezetten és eredményesen fogja 
szolgálni a Tiszántúl középpont­
jában a gazdák javainak gyarapí­
tását és állattenyésztésük haszno­
sabbá és jövedelmezőbbé tételét. 
Vecsey Zoltán gazdasági fel­
ügyelő hívta életre ezt az ország 
lobbi részében már gyönyörű 
eredményekkel működő egyesü­
letet s hogy a terv ilyen gyors 
tempóban teljesedésbe mehetett, 
abban tekintélyes része volt a 
foldmivelésügyi kormányzatnak, 
amelynek részéről

báró Vay László államtitkár, 
mint az állattenyésztési ősz. 
tályok vezetője, maga is min. 
dent elkövetett, hogy a mert- 
alakulás útjába háruló ne. 

kézségeket eloszlassa.
Ennek a fokozott figyelemnek 
tulajdonítható, hogv a földmive­
lésügvi miniszter képviseletében 
á minisztérium # egvik magas 
rangú főtisztviselőjét. Kow Józsfet 
gazdasági főfelügyelői küldötte le 
a debreceni alakuló gyűlésre, aki 
azután hatalmas beszédben tárta 
fel a megalakult egyesület mű­
ködésétől várható eredményeké; 
és gazdasági előnyöket.

AZ ALAKULÓ KÖZGYŰLÉS

A vármegyeháza (tanácstermé­
ben tartották meg a hözgvülést a 
megvet és debreceni gazdák nagy 
érdeklődése mellett. Az .alaku­
lásig a közgyűlés elnöki teendőit 
dr. Nábráczkv Béla . vármegyei 
főjegyző látta el, aki megnyitó 
beszédében rámutatott arra, hogy 
Vecsey Zoltán a gazdasági fel­
ügyelőség agilis és széleskörű 
vezetője rövid idő alatt megte­
remtette a lehetőségét az egye­
sület megalakításának és a gaz­
daközönség körében felvilágo­
sító propagandával annvi jelent­
kezőt tudott, szervezni, hogv 

az egyesület nyomban meg­
kezdheti munkásságát.

Végül meleg szavakkal üdvö­
zölte. a földmivelésügvi miniszter 
képviseletében megjelent Kövy 
József m. Ikir. gazdasági főfel­
ügyelőt, valamint dr. Mészáros 
Józsefet az Alföldi Szarvasmarha 
Tenyésztő Egyesületek Szövetsé­
gének igazgatóját.

AZ EGYESÜLET CÉLJA

Vecsey Zoltán gazdasági fel­
ügyelő tájékoztatta ezután a kö­
zel ötyén főnyi gazda közönséget 
azokról az elgondolásokról, ame­
lyek az egyesület megalakításá­
nak szorgalmazására indították. 
Elmondotta, hogv a mezőgazda­
sági kiállításon szégyenkezéssel 
kellett tapasztalnia, hogv

a Tiszántúlról jóformán 
egyetlen piros-tarka szarvas, 
marhával sem szerepeltek a 

kisgazdák a kiállításon.
tűig a dunántúliak gyönyörű dí­
jazott, törzskönyvezett jószágok­
kal vonultak fel. Meggyőződése, 
hogv kellő megszervezés mellett 

’dő alatt a debreceni és 
hajdúmegyei gazdák is felvehetik 

a versenyt ezen a téren a dunán­
túliakkal.

Rámutatott arra, hogv az egye­
sület célja, a tagok tehén és te- 
nyészéllat állományának értéke­
sebbé tétele lesz, másrészt

a tejtermékek értékesítése, 
nck. előmozdítását fogja szol- 

gálni.
Végeredményben tehát a gazdák 
anyagi boldogalását kívánja ez az 
egyesületi munka fokozni. Dr. 
Mészáros Józseffel együtt végig 
járta .a tenyészállat vásár után a 
debreceni és bajdúmegyei tejgaz­
daságokat, uradalmakat, (nemkü­
lönben a szgrvasmarhatenyésztés- 
sel foglalkozó kisgazdákat és első 
akciójuk már olyan szép számú

Meg kell kétszerezni a tejtermelést
Mészáros József gazdasági fel­

ügyelő, a Szarvasmarha Te­
nyésztő Egyesületek igazgatója 
szakszerűen világította meg ez­
után beszédében az egyesület 
megalakításának döntő jelemtö- 
ségé.t.

Ezekben az egyesületekben a 
legszebben összetalálkozik a köz­
érdek érvényesítése a magángaz­
dasági érdekekkel. Az egyesület 
irányítani fogja a tagul belépő 
gazdákat és állattenyésztő mun­
kájukat olyan célszerű mederbe 
tereli, amellyel jövedelmüket 
megtöbbszörözhetik. A jó üsző 
nevelésére hívta fel a gazdák 
figyelmét, majd kimutatta, hogy 
a tehenek átlagos tejhozama ma 
ezerötszáz liter évenként, viszont 

ahol az egyesületek már mű­
ködnek. négy-ötezer literre 
fokozták fel az átlagteljesít­

ményt.
A' +ejérfékesítést szövetkezeti 

úton mozdítják majd elő, ami 
szintén gazdaérdekel szolgál.

Rendkívül érdekes statisztikák­

Egyhangúlag kimondják a megalakulást
.Az értékes felvilágosítások 

után Nábráczkv Béla feltette a 
kérdést, hogv kívánják-e. a jelen­
levők az egyesület megalakulá­
sát s

az egyhangú helyeslés után 
a debreceni és hajdúvárme­
gyei. egyesületet mcgalakttott- 

nak jelentető ki.
Bejelentette egyben, hogy Lo- 
sonczy István tiszántúli kamarai 
elnök levélben mentette ki távol­
maradását. s abban üzenetét tol­
mácsolta', hogv milvm nagy 
súlvt helvez a debreceni egyesü­
let megalakulására.

Ezután Halász Miklós gazda­
sági akadémiai tanár trágyázás! 
szempontból szólt hozzá a kér­
déshez, majd Vecsev Zoltán is­
mertette az egyesület (alapszabá­
lyait. amelvek értelmében az 
uradalmak 8 pengő, a kisgazdák 
tehenenkint 5 pengő tagsági dijat 
fizetnek és kisgazdának számit

Kövy József gazdasági főfelügyelő 
nagy beszéde az okszerű gazdálkodásról

Kövv József nagyszabású és 
mindvégig nagy figyelemmel kí­
sért beszédében a kormány kép­
viseletében és saját nevében is 
meleg szavakkal üdvözölte a 
megalakult egyesületet. Annál 
szívesebben tett eleget ennek a 
kötelezettségének, mert annak 

jelentkezést eredményezett, hogy 
már is nyolc nagy uradalom két­
száz tehénnel és hét község 131 
kisgazdája 300 tehénnel hajlandó 
megalakítani az egyesületet.

Megelégedéssel jelentette be, 
hogy a vármegye .alispánja hat­
száz pengős, Debrecen város pol­
gármestere háromszáz pengős és 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara hatszáz pengős segéllyel já­
rul hozzá az egyesület megalakí­
tásához. Végül közölte, hogv az 

egyesület tejellenöröket foq 
alkalmazni

és a tagsági díj az uradalmaknek 
tehenenként évi nyolc pengő, kis­
gazdáknál tehenenként öt. pengő 
lesz.

kal mutatta ki, hogv mig 1920- 
han mindössze egv szarvasmarha 
tenyésztő egyesület működött az 
országban, addig 1930-ban már 
18,. ma pedig 22 egyesület szol­
gálja. ezeket, a fontos érdekeket. 
A fejési ellenőrzés adatai szerint 
az egyesületi működés megkez­
dése elölt 1743 kilogram volt egy 
tehén évi tejtermése, addig ott, 
•ahol megkezdték az ellenőrzést, 
az első év után 3600 kilogramra 
emelkedett, tehát megkétszerező­
dött a teljesítménv. viszont

az ellenőrzési díj mindössze 
80 liter tej árának felel meg. 
Nem szabad tehát sajnálni a 
gazdának a 8 pengős ellen­

őrzési dtfat.
Még érdekesebb az a statisztika, 
amelv kimutatja, hogy 1925-ben 
mindössze egy olyan tehenészet 
volt az országban, ahol a fejési 
átlag évenkinf 4000 litert tett ki. 
A legutolsó évben pedig 28 ilyen 
tehenészei volt már nálunk, — 
ebből azonban 18 a Dunántúlra 
esett és csak 10 az Alföldre.

az. aki legfeljebb tíz darab tehe­
net tart és száz holdnál kisebb 
birtokon gazdálkodik.

AZ EGYESÜLET TISZTIKARA

A közgyűlés ezután az egyesü­
let elnökévé, egyhangúlag Kisfa­
ludy Árpád jószágigazgatót vá­
lasztotta meg. Társelnökök let­
tek : Rásó István alispán és dr. 
Kölcsey Sandor polgármes)ter. 
Ügyvezető alelnök Vecsev Zoltán 
gazdasági felügyelő, Alelnok: 
Polgárv István debreceni gazda­
sági egyesületi elnök és Tőzsér 
Ambrus Kaba község főbírója; 
Megalakították még az 'egyesület 
választmányát és fisztviselőkarát, 
majd Kisfaludy Árpád elnök vette 
át az elnöklést s megköszönvén a 
tagok bizalmát, Kövv József m. 
kir. gazdasági . főfelügyelőnek a 
földmivelésügvi minisztérium 
képviselőjének adta át a szót- 

idején tíz-tizenöt évvel ezelőtt 
■azok között volt, akik járták az 
országot, hirdették ennek az esz­
mén ek ys zü k.ség es s é g ét

•*>' mindent elkövetlek, hogy 
az ország összes vármegyéi­
ben létrehozzák ezeket a gaz- 

daegyesülcteket.

Köszönetnyilvánítás
Drága jó férjem, dr. Brüll 

Henrik műkereskedő elhúnyta 
alkalmával olyan számos rész­
ről tanúsított részvétet ezúton 
a magam és gyermekeim ne­
vében hálásan megköszönöm.

MükereskedésUnket boldo­
gult férjem szellemében tra­
dicionálisan szolid üzleteivel 
szerint tovább fogom folytatni 
és ehhez hű vevőink, üzlet­
feleink és jóakaróink további 
támogatását kérem.

özv.dr. Brüll Henrikné

az állattenyésztés kormányzati 
teendőjét (megkönnyítsék. — A 
szarvasmarha egyesület megala­
kulása mindig egy-egv határkő a 
magyar állattenyésztés toriéneié­
ben. Megtanítja ez az egyesület, 
az állattenyésztő gazdakai az ok­
szerű takarmánvtermesztésre, az 
inte.nziv trágyázásra és összeha- 
tásban teljesen átalakító hatással 
van a gazdasági üzemekre. Arég- 
eredménvhe.n tehát olcsóbbá teszi 
ez az okszerű munka a gazdák 
állatnevelését, értékesebbé és mi­
nőségben jobbá állatállamányát.

Csak a közepes tömegterme­
lésre kell súlyt helyezni, azt 
kell elérni., hogy évi 300Ú— 
5000 tejhozamof biztosítson 
a gazda egy-e.gy tehene után. 

meri mái- azal is megkétszerező­
dik tehenészetének értéke, A tíz- 
tizenötezer literes rékordlerme- 
lés egyoldalú és sok vonatkozás­
ban nem is helyes. Teljes szere­
tettel üdvözölte a debreceni és 
hajdúyármegyei egyesületet meg­
alakulása alkalmával és biztosí­
totta az egyesület tagjait, hogy a 
kezdeti nehézségekben a Eöldrr.í- 
velésügyi kormány is támogatni 
fogja az új egyesületet. Végül 

a tiszántúli takarmánytermc. 
lés fokozására hinta fel a 
megjelent gazdák figyelmét 

és kitartó, lelkes munkásságot 
kívánt az új egyesület működésé- 
hez.

Szalav György kamarai titkár 
hozzászólása után (az elnöklő 
Kisfaludy Árpád köszönetét mon­
dott. Kövv Józsefnek buzdító be­
szédéért és a kilátásba helyezett 
állami támogatásért és a költség­
vetés megállapítása után az ala­
kuló közgyűlés véget ért-

A magyar posta 
diadala a világon

T>r Tajthy Ferenr, titkár, póstuigaz- 
gatósag szakelőadója a napokban tartót 
fa meg a posta intézményeit ismertető 
második előadását a Kereskedelmi Aka­
démiai Szaktanfolyam hallgatóságának.

Tajthy dr. élvezetes előadását a táv. 
beszélő történeti fejődésének vázolásá­
val kezdte. Majd a mai távbeszélő készü- 
bkekre tért ál, ismertetve a legegysze­
rűbb készülékek működésének elvét, a 
kapcsolásokat, a központokat s végül az 
automata kapcsolású lelefonherendezése. 
két. Kitért részletesen a magyar Postás 
'I i vadai* kézikapcsolású központberendo 
zé.s találmányára. Kimerítően tárgyalta 
a távbeszélő közönség részéről való 
i^enybevetclének különös módozatait.
Felhívta a hallgatók figyelmét a táv­
beszélőközpontok ébresztő szolgálatára. 
.Újításként említette meg az úgynevezett 
iker állomásokat, melyek üzemben tartása 
félköltségbe kerül. A nemzetközi szolgá­
lat gyorsaságának jellemzésére közölte 
egy pár tengerentúli állomás kapcsolási 
idejét.

A nemzetközi szolgálat továbbfejlődési 
lehetőségének vázolásával fejezte be hé­
zagpótló előadását dr. Tajthy. melyet 
Fux igazgató köszönt meg az akadémiai 
szaktanfolyam nevében, ss. e. gy.
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Kisipari hirdetések
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Tishónapi börtönre HÓM 
a debreceni éCOT sikkasztó ««abómestert

Szabó Béla ®zab£mestTa’rtott 
1936-ban Debrecenben 
&Ä1 ^Ädbeli. sík- 
kiosztás Tnial't került debreceni törvényszékén a vad 
lotlak padjára s ügyében dr Jan 
l-nvicb fenő tanácselnök tanon 
fötárgvalást. Szabó mellett vad- 
lőtt volt még Weinberger Miksa 
js, aki ellen bűnpártolás volt a 
vád. meri segített abban. boßY az 
elzálogosított ruhákra kapott za 
íogcédulát Szabó Béla eladja. ,

Szabó Béla a múlt év őszen 
fiz esetben követelte el azt. hogy 
a iavHás vagv átalakítás céljából 
egyesektől átveti öltönyökéi köz­
vetlenül az ^vete! után elzal^o- 
sitotta és a zalogcédulákat A' ein 
berger Miksa segítségével eladta.

ctzibó mé« a kölcsönkapott var­
rógépetis zálogházba tette. Az 
^ szerzett pénz legnagyohb ré- 

szét szükségtelen módón cl téko 
zolta s a ruhákat mar nem tudta 
kl ’tegnapi főtárgyaláson Szabó 
beismerő vallomást tett. A sze 
mélvi adatok lel vétele 
vil kiderült, hogy inai lobbs/oi 
volt büntetve vagyon ellen[ 
c sei ek mé ny ek m i a 11. A 1 o s e np 
szék a bizonyítási eljatas léte \ 
tatása után Szabót tíz rendbeli 
sikkasztás bűntettében mondotta 
ki bűnösnek és ezért őt tíz hó­
napi börtönbüntetésre ítélte, míg 
bűntársa, Weinberger Miksa ti­
zenöt napi fogházbüntetést ka- 
pott. Az ítélet jogerős.

SZÉP, DIVATOS 
KALAPJÁT 

olcsón a 
„MARGIT“ 

kalapszalonban szerezhe­
ti be : 

CSAPÓ-UTCA 47. SZÁM. 
Alakítás 70 fillér modell 

után

Vádelejtéssel végződött a •»**«: 
péresl pénztárnokok
P tanuzás miatt indított bunper

Bonyolult , liamislanuzási bűn­
ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a 
debreceni törvényszékén a ór. 
Fövénvessv Sándor . .elnöklete 
alatt működő, büntető tianacs. A 
bünpernek barom vádlottja volt. 
Nagy Lajos, a mikepercsi Ilan- 
fivaszövetíkezel , elnöke. kozse_t 
pénztárnok. Oláh Gvula, a ießc,“ 
tetési társulat penztarnoka e 
Fekete Sándor pénztárnok. .

A vádlottakat Sütő József mt- 
kepércsi lakos jelentette fel ha- 
mistamizás bűntette miatt. A lei­
jelentés ■szerint ugyanis a három 
pénztárnok még 1934-ben egy rá­
galmazást üggyel kapcsola ban 
eskü alattihamis vallomást tettek, 
amennyiben azt állítottak, hogy

Sütő József megsértette dr.. íg 
László főszolgabírót. A m0'sla" 
három vádlott mik akkor iban 1 ,tt 
tanúvallomása alaptan a Jmosag 
el is ítélte n főszolgabíró ’negia- 
gahnazásáért Sütő Józsefe , aki 
utólag feljelentette a tanukat.

\ törvényszéken a tegnapi fo 
tárgyalás alkalmával a vádlottak 
íanadtáik bűnösségüket. Liha’l- 
gatott a bíróság több tanúi, akik­
nek a vallomása alapjan dr. 
Jaksv István ikirálvi ügyész kije­
lentette. hogv a vádat alaptalan­
nak találja és így; az el tárás meg­
szüntetését indítványozza. A 1 o - 
vényszék ígv is határozott, mi­
után a sértett nem vette at a 
pótm'agánvádaL

kocsigyá rtó-
MÜHELY. J 

VJ kocsik készítését, la- I 
gozását, fényezését, min- I 
denféle kocsimunkát a 

legolcsóbban I
ÖZV. GYULAI 

MIHÁLYNÉ 
kocsigyártó műhelyében. 

Hatvan-utca 34. szám. 
Uj és használt kocsik ál­

landó raktáron.

Zománcozott 
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tűz- 
j-ielyiizeme. Árpádtér 
17.’ Használt, tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.

HA KÉNYELMES
CIPŐBEN

akar Járni, akkor cipőjét 
BALÁZS ANDRÁS 

divatcipésznél készíttesse 
CSAPÓ-U. 44. SZ.

Megrendeléseket mérték 
után garancia mellett.

ORVOSTANHALL­
GATÓ URAK 

FIGYELMÉBE !
Mielőtt önkénlesi ruhájúi 
elkészíttetné, keresse, fel 
KEREKES ANTAL 

egyenruha és líridlvit- 
szabóságát 

ATTILA TÉR 7. SZÁM.
(Baross-utea sarok.)

kárpitos- 
szakmában a legmoder­
nebb munkákat készí­
tem szolid árak mellett. 
Javításokat is elfogadok.

komáromi
SÁNDOR 

kárpitos és díszítő 
Nyomtató-utca 16. RR-

CSERÉPKÁLYHÁK 
Átrakását. 
JAVÍTÁSÁT 

ágy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE ISTVÁN 

cserépkályhás 
Rákóezi-utra t.

MÜBÚT0R0K
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútoruk átalakítását 
jótállással vállal 

KOLLÁR ANDRÁS 
míibútorasztalosmesfer 

CSAPÓ-U. 17. (Szinhá! 
átjáró.)

Értesítem
A HÖLGYEKET, 

hogy modern szabászat! 
rendszer szerint készült 
ruhákat, knsztilmöt, kö­
penyt is. meglepően ol­

csón készítem.
BÁLINT MARGIT 

nőiszahó,
SZENT ANNA-UTCA 3. 

(Piac utca sarok.) 
Tanulólányokat felveszek

A tisztes ipar támogatása 
kötelességünk!

Egyévi bövtönbünteiésve Ítélték 
kiilönbösö bűncselekmények miati 

a kismarjai rablói
örök hamarosan elfogták és le- I 
tartóztatták. , I

\ tegnapi fötargvalason Koz- 1 
ma Lajos dr. Tokay Gvula ta- I 
nacsclnök elöli beismerő vallo­
mást lett, csupán azt hozta lel I 
mentségül, hogv ittas állapotban | 
Miit, az~ idős asszonyt nem akarta I 
komolvan bántani, csak „kölcsön I 
akart kérni.“ , |

Több tanú kihallgatása után a 1 
bizonyítási eljárási bcde.jcztck, I 
maid a perbeszédekre , került a I 
sor. Dr. Bényev Zoltán Királyi | 
ügyész rablás és szándékos em-

I berölés kísérletének bűntettében, I 
súlyos Iestisértésben ,és könnvu I 
leslisértiésben kérte bűnösnek ki-

I mondani a vádlottat, inig a veno 
I a legenyhébb büntetés kiszaha- | 
I sát kérte. ............ ’
I A törvénv’szék rövid tanacsko- 
| zás után bűnösnek mondotta ki 
I Koznia Lajost súlyos és könnyű 
I testisértés vétségében, valamint 
| rablás kísérletének bűntettében 
| és ezért öl egv évi börlönbúnte- 
| tésre Ítélte. Az ítélet ellen a ki- 
I rálvi ügyész súlvosbilásérl és az 
| eltérő minősítés miati, a vádlott 
| és védője pedig enyhítésért jelcn- 
| leli be fellebbezést az Ítélőtáblá­

hoz.

Az elmúlt évben, karácsony I 
második napjának éjszakáján 
különös rablási kísérlet l.oi tent I 
Kismarja községben. Mint a nyo- 
mozás során niegállapiloliak, a 
tettes Kozma Lajos Mapszamos I 
volt. Kozmának pénzre volt szűk- 1 
sége és az ünnep másodnapjan I 
éjszaka bezörgeletl ismerősének, 
özvegy Székelv Károlvnénmk a l 
lakására és pénz! követelt az. 
idős asszonytól. Székelvné azon- 1 
ban kereken megtagadta a ké­
rését, mire a kissé ittas állapot- I 
ban levő Kozma Lajos az asz- I 
szonyt átkarolta, belevágta az 
ágyba, a nyakát átgogta a kezei- I 
vei és úgy kiáltotta : I

— Kiontom belőleg a szuszt, ha I 
nem adod ide a pénzt!...

Székelyné nagvnehezen tudót’ 
kiszabadulni a gyilkos ölelésből | 
és ekkor scgilségérl kiáltozott. 
Meghallotta . ezt Székelvné alkal­
mazottja, Lisztes István, 'aki be­
rohant a szobába és oft látva a 
jelenetet, le akarta fogni Koz­
mái, aki azonban ellene fordult 
és a kezében levő késsel többször 
hátbwszúrta Lisztes Istvánt, akit 
hosszú kezelés után mentetlek 
meg az életnek. Kozma a szúrká- 
lás után elszökött, de a csend-

KÉSZ KÁT,APÓK 
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.
ELÁR 

KALAPSZALON 
Batthyányl-u. 13. sz.

VÍZVEZETÉKET, 
fürdőberendezési. gázve­
zetéket szakszerűen ké­

szít és javít jótállással 
KOLOZSVÁRI 

JÁNOS 
Csapó-u. 72.

előrajzolás 
gyönyöríí mintákkal» 

mindenféle kézimunkák 
késrilésr legolrAÓbban 

SZILÁGYINÁL 
Klstcmplom mellett.

CSILLÁROK 
míg a készlet lurl. fél 
árban. VI1J.ANYÉGÓ 
CSERE. Eltörölt dísztér 

gvak javítása.
BÁRÁNY 

rádióház. 
SZENT ANNA-UTCA

I.aczkó l,a|o* cserép­
kályhás. Könyök ű. S. »Z. 
Figyelem I Figvelem !

ÚJ KÁLYHÁS
Cserépkálvhák átrakását 
Hardlhmuth rendszerre 
és hazai szén fűtésre ga­
rancia mellett a legol­

csóbban vállalja.

ÉRZÉKENY.
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték ulán úri és női. 
és tiszti cipók a legol­

csóbban készülnek
KATONA GYULA 

clpészmeütrrnéb 
Hatvan-utca 43. szám.

1.

ofi
ÖVEZ 

«ZTYÜIC 
, _ cetiim 
ÍS KUES GAHNITUßAZ 

pilist UNULhÍNYUHH 
TáltóZULATAI SlíllNT 

> > «MVÖZ £ 
ISádUié ar imnüviszuiszAioa

OROSZNÁL
Kígyó u. 12. kellemesan 

szórakozik és mulat.
Cigányzene. Előzékeny 
kiszolgálás. Fűtött kug- 

llzó.
SZOMBAT 

ÉS VASÁRNAP 
REGGELIG NYITVA

MODERNEBB 
SZOBÁK FESTÉSÉT 

ÉS BÚTOR FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel­

lett eszküziil
SZATMÄBI ANDRÁS 

modern szobafestő 
és mázoló mester 

CSAPÚ UTCA 81.
PORCSIN VIKTOR 

ÚRID1VAT- 
SZABÓSAGA 

a inai korunk megfelelő, 
legkényesebb illést klelé- 
gilőcn. szép és pontos 
munkájával áll n n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Rákóczi UTCA i. szám.

kugligolyók, 
kuglibabák, rózsa- és vi­
rágkarók, garantált hor­
dócsapok, dugók, háztar­

tási fnáruclkkek 
GEBEI ANTAL 

esztergályos meslernél, 
KOSSUTH UTCA 18. SZ.

(utcai pince.)

NEM PÉTERFIA. 
hanem 

TEÄNYUTCA 4- SZÁM 
alatt folytatom úridivat- 

ezabóságnmat.
SZILAGYI SÁNDOR 

úridivatFiubó
Leány-utca 4. szám.

SZŐNYEG JAVÍTÁS, 
-tisztítás, 
-kásziFs. Fonalak.

THURY ZOLTÁN 
Pcgenfeld-Fr fi. 
En gros árak.

HA SZERETI 
A SZÉPET 

a csinotsal, akkor ke­
resse fel

ŐS

KRIPKÓ GYULÁNÉ 
angol és francia női- 

divatszalonját 
CSAPÓ U. 73. 

(>i kanyarban).

F,PULET- ÉS 
bútorasztalos 

munkákat 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron.
KOVÁCS FERENC 
miibiilornszlalosmester. 

Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 26,
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Frot.: Lambert. Kath.: B. József,

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isten! ötök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Ma a következő gvrtgvs<zertílrak 
tartanak éttel! szolgálatot:

„Kossuth“, Lux Arnold, Piac-utca 26., 
„Városi bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés", Székely Adorján, Pet6fi-tér és 
Teleki-utca sarok. — „Csokonai", dr. 
Batáry István, Mester-utca 43., a Gyér- 
mekmenhellyel szemben. — „Árpád feje­
delem", Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44.

Mentők telefonszáma: ,1—4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45

IDŐJÁRÁS
■llllfflliBllllllffllllllllllliiffl

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban változó felhőzet uralkodott 

és a délután folyamán több helyen ki­
sebb zivatar fejlődött ki. A délutáni fel­
melegedés sok helyen elérte a 20 fokot, 
Budapesten 22 fokot.

PROGNÓZIS : Mérsékelt szél, az ország 
nyugati és klizépső részein több helyen 
záporeső és zivatar. A hőmérséklet az or­
szág nyugati felében kissé csökken, ke 
létén alig változik.

W Dísztó borozna. Ai orvoskart 
„Csaba“ B. E. dr. Bala ssa János 
törzse, április 18-án, vasárnap este 
fő] 9 órai kezdettel rendezi meg az 
Arany Bika-szálló tiveg és Bocskay 
termeiben tagvományos disztábó- 
rozását dr. Jeney Endre egyet, 
nyíl. r. tanár, a „Csaba“ B. E. Ma- 
gistere ez alkalommal fogja a 
törzs Patronnsává felavatni dr. 
Balogh Gyula konmányfötanácsos 
és dr. Borsos-Nachtnébel Ödön 
egyetemi nyilv. rk. tanár urakat. 
A dfsztáborozás szónokai : dr. Or­
sós Ferenc, egyet, nvilv. r. tanár, 
a „Csaba“ B. E. th. örökös Magls- 
tere és dr. Kreiker Aladár egyet, 
nyilv. r. tanár Dominus törzsiéi. A 
dfsztáborozás iránt városszerte 
óriási érdeklődés nyilvánul meg és 
minden remény meg van arra, 
hogy ez a dísztóbornzás is a dr. 
Balassa János törzshagyományai­
hoz hiven a legjobban fog sikerül­
ni.

— Divathölgyek .Jzléshiz.ottsága“ 
működik közre a Riilapesti Nem­
zetköz.! Vásár dlvatrevii jenek ren­
dezésénél. A Budapesti Nemzet­
közi Vásár divatrevíije ez évben az 
összes előzőket till fogja szárnyal­
ni az anyagok, a kivitel és az Ízlés 
nívója szempontjából. A magyar 
textilgyárak legújabb, legfinomabb 
anyagjaikból készíttetik a kitűnő 
magvar nöiszabóipar cégeivel a 
modelleket, amelyek összeállításá­
nál Budapest legjobban öltözködő 
hölgyeiből álló „izlésbizotfság“ fog 
közreműködni. A modellek díszíté­
sénél megfelelő szerepet biztosíta­
nak a világhírű magyar csipkék­
nek és hímzéseknek. A divatszín­
pad a liget egyik legfestőibb pont­
ján, Kiirtott trónörökös szobrának 
közelében épül fel.

— Elloplak a ccgtábláját. Tóth 
Sándor szabómester, Belhlcn-iiíca 
21. szám alatti lakos csütörtökön 
reggel arra ébredt lel, hogy isme­
retlen Idles az elmúlt éjszaka cí- 
lopla házáról a Inlraerő.sítelt cég­
tábláját. Tólh Sándor az cselről 
jelentést tett a rendőrségnek, 
amely megindította a nyomozást.
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Ismét fnüködnek Debvecenben 
a lelketlen vivá^tolvajok

tavasszal, amikor már a váltós­
ban szerle kinyílnak a virágok, 
amelyeket nagy költséggel és gon­
dos kezeléssel létesítettek, min­
dig megjelennek a lelketlen vi­
rágtolvajok, akik nemcsak letö­
rik, hanem tövestől együtt elvi­
szik a drága virágokat. A rend­
őrség és a kertészet emberei kar­
öltve. I levelik ezeket a tolvajokat 
és minden cselben megindítják 
ellenük az eljárási. A napokban a 
Hungária-mozgó előtt, a Kálvin- 
téren lopkodlak el rengeteg vi­
rágtövet és szakítottak le igen 
sok kinyílt tulipán virágot. — 
A rendőrség hosszas figyelés után 
kézrekeríletfe az egyik tolvajt 
Návai Ambrus, Téglavetftbeli la­
kos személyében. A tettes beis­

— Felhívás. Felhívja a városi 
műszaki ügyosztály azokat a ház­
tulajdonosokat. akiknek üzemen- 
kívül helyezeti, vagy betömött 
kútjaik vannak, hogy 15 napon 
belül a városi műszaki ügyosz­
tály ('Csapó-utca 35. sz. TI. ém.) 
19. számú szobájában jelentsék 
be. Műszaki ügyosztály.

— Hirdetmény. A m. kir. bon­
védelmi miniszter úr az 1921. 
évi XLIV. l.-c. alapján létesíted, 
in. kir. honvéd reáliskola nevelő­
intézetek I. és V. év folyamában 
1937. évi szeptember hó 1-ével 
kezdődő tanévben teljesen díj­
mentes államköllscges, alapítva* 
nivi és fizetéses helyek kerülnek 
betöltésre és pedig: a in. kir. 
Hunyadi Mátyás honvéd reál­
iskola nevelőintézetben Kőszegen, 
a m. kiír. Rákóczi Ferenc honvéd 
reáliskola nevelőintézetben Sop­
ronban és a m. kir. Zrínyi Miklós 
honvéd reáliskola nevelőintézet­
ben Pécsett. A pályázati határ­
idő: 1937 május 15. A részletes 
feltételeket is magábanfoglaló pá­
lyázati hirdetmény megjeleni a 
Budapesti Közlöny f. évi április 
fi-iki, 76. számában. A pályázati 
hirdetmény megtekinthető a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási ható­
ság (Kossirth-u. 20. sz. földszint 
28. sz.) hivatalos helyiségében. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

merte, hogy ő valóban sok tuli­
pán lövet lopott el a városi par­
kokból.

Sikerült ezenkívül még egy má­
sik tettest is előállítani Krezba- 
c.her József, Szotvori-telepi lakos 
személyében., aki inkább a Nagy­
erdőn a parkokból és a városi 
kertészetből topoll virágokat. 
Krezhacher Józsefei az. egyik ker­
tészeti alkalmazol! vette észre, 
hogy virágot akar lonni. Azonnal 
szólóiI a közelben lévő rendőr­
nek, aki a teilest előállította. — 
A rendőrség éber figyelemmel kí­
sérte továbbra is a virágfolvajok 
működéséi és minden esetben szi­
gorúan fognak velük szemben el­
járni.

T- Gyomor-, hét-, vese-, máj- és 
epehólyagbefeggek szívesen isznak 
reggelenként, egy-egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
vizet, mert annak hatása gyors és 
biztos, igen enyhe s ezért nagyon 
kellemes. Az orvosok ajánlják.

— Április 2l»-án már élefbelép- 
nek a Budapesti Nemzetközi Vá­
sár utazási kedvezményei. — A 
B. N. V. külföldi utazási igazolvá­
nyai, amelyek 27 európai és afrikai 
allam vasúti, hajózási és légifor­
galmi vonalain biztosítanak 25-től 
50 százalékig terjedő utazás! ked- 
vezményt, az összes nagyobb uta­
zási irodákban, valamint a vásár 
fh. képviselőinél és a m. kir. kül­
képviseleti hatóságoknál kaphatók, 
darabonként. B.— pengőért vagv 
ennek megfelelő valutáért. — A 
belföldi igazolvány a magyar vas­
utakon 50 százalék kedvezményre 
jogosít, április 24-től május 10-ig, 
ára 80 km távolságig P 1.^0, ezt 
meghaladó távolságnál P 2 80. A 
vásárirodában (Budapest, Város­
ligeti is beszerezhető.
/:) Meghívó. Április hó 16-án, 

pénteken délután 4 órakor a ref. 
tantestület az. egyház tanácster­
mében közgyűlést tart, inelvrc a 
kartársakat szeretedet meghívja 
az elnökség. Tárgy: 1, Elnöki je­
lentés. 2. Kardos Ferenc nyug, 
tanító társunknak a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter úr ki­
tüntető okiratának átadása. 3. To­
ros Károly lg.. szakfelügyelő elő­
adása : „Az iskolalátogatásról“. 4. 
Indítványok. 5. Torna bemutató, 
l artja il j. Törös Károly ref. ta­
nító V-ik osztályos növendékei­
vel. Tekintve a 3-ik szám fontos­
ságát, más jellegű kartársakat is 
szívesen hív és vár az elnökség. 
Debrecen, 1937 április hó. Üd­
vözlettel: Nagy Lajos, testületi 

Hüllők.
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A mentők hordágyéról 
két mankóval lépett he 

az ügyészségi fogházba 
egy fogházra ítélt leány

Csütörtökön reggel különös esetnek 
voltak szemtanúi a Werbőczy-utcán járó, 
kelő emberek A mentők egy kerekekre 
felszereli hordágyon fiatal nőt toltak 
a fogház kapuja elé A kapu kinyílt és a 
hordágyról lesegítették a nőt Kél mankó 
volt a hóna alatt és úgy lépett he a ha­
talmas kapun, hogy megkezdje három­
hónapi fogházbüntetésének kitöltéséi. 
Még 1929-ben ítélték cl valamilyen bűn­
cselekmény elkövetése miatt, de azóta 
állandóan beteg volt, úgyhogy nem lehe­
tett emberi szempontból sem szigorúan 
toganato.sílaui az elővezetés! parancsot 
Minthogy azonban semmit sem lehet a 
végletekig halogatni és a büntetést kikeli 
tölteni, most végre foganalosítoltúk az 
elővezetési rendelkezést és a szerencsét, 
len nő így került be mosl az ügyészség 
fogházába. Hozzá kell tennünk, hogy 
nem került rossz helyre. Ha már egyszer 
elítélték, úgyis ki kell lölteni a bünteté­
sét és a fogházban olyan elbánásban ré­
szesítik. mini amilyenben bárkinek része 
volna, ha beteg, még akkor is, ha főben­
járó bűncselekményt köveiéit volna cl. 
Csak a beállítás voll kissé neiuletsző. őz 
egész utca szemelátlára hordágvas toló­
kocsin szállítani egy kétmankos, nyo­
morék leányt...

<O>'
— Aberle Raymund világítás! 

vállalati Igazgató jubileum i. A deb­
receni világítási vállalat köteléké­
be harminc évvel ezelőtt lépett be 
Aberle Raymund, aki a vállalatnál 
jelenleg' az igazgatói szerepei tölti 
be. A harminc éves jubileum alkal­
mából csütörtökön reggel 9 órakor 
megjelentek hivatalában a vállalat 
tisztviselői, akiknek nevében Bau- 
kovácz Altréd helyettes igazgató 
köszöntötte az ünnepeltet, .és egy 
virágcsokrot. nyújtóit ál az igazga­
tónak. A beszórtra A borié igazgató 
válaszolt, aki megköszönte a tiszt­
viselőkar figyelmességét.

— VirágfoRaj garázdálkodott a 
Szappanos-utcán. Dr. Arvai Bélá­
ul, Szappanos-utca 7. szám alatti 
lakos lejjelrnfcsl led a rendőrsé­
gen ismeretlen felles ellen, aki az 
elmúlt éjszaka udvarában lévő, 
minta viirágikerf őszeiéből renge­
teg tulipán- és jácint-tővel lopott 
el. A nyomozás megindult.

— Költöztetést, árufuvarozást 
Budapestre legolcsóbban vállal 
Friedmann fuvarozási vállalat. — 
József kir. herceg-utca 60. Telefon 
39-02 sz.

— Rádióiizenefek és helyszíni 
közvetítés h Budapesti Nemzetközi 
Vásáron. A Budapesti Nemzetközi 
Vásár megállapodott, a magyar 
rádióval, hogy a f. évi vásáron is 
lehetővé tegye a közönség számá­
ra az előző években közkedveltté 
vált riidióüzeiiet-közvelitésokof. A 
vásár területéről tehát mérsékelt 
díj ellenében az idén is mindenki 
beszélhet rádión távollevő hozzá­
tartózni hoz. A rádió ezenkívül a 
vásár területéről helyszíni- és mü- 
sorközvotifésekef, fog adni.

— A debreceni tábla jogerősen 
felmentene a lopással vádolt volt 
községi főbírót. A múlt év októ­
berében B. Kcrezsi János kis- 
kallói voll lőbiró és Magyar 
László kisk,állói földműves el­
mentek Tólh György házába. 
Tóthék azonban nem voltak oda­
haza, csak a hétéves kisfiúk. Ke- 
rezsiék bementek a lakásba, majd 
kevés idő múlva, — mivel nem 
talállak senkit. - hazamentek. 
Tólh másnap feljelentést led Ke- 
rezsiék ellen, hogy azok a szek­
rényt álkulccsal kinyitották és 
150 pengői egy könyv lapjai kö­
zül kivettek. A feljelentést a 
nagykállói járásbíróság tárgyalta, 
amely felmcntcltc Rerezsiéket. 
Másodl’okou a debreceni ílélő- 
lúhla jogerőién helybenhagyta a 
f elmentéül.
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Eljegyzések : Kígyós Sándor máv s - 
tiszt, H Szoboszló—Vasgyura Mária, 
Gsap-u. 9. Vineze Gábor molnár. Nyír 
mártonfalva—Kérik Mária, Nyíl u. 87. 
Tóth Lajos iskolaszolga -D. Szabó Pi 
roska, Kothermcre-u. 2. Göcs Zsigmond 
szabó s, Kálmán-u. 22.—Sutus Búza, 
Vendég u. 25. Tóháti Elek szabii m.. Kin­
cseshegy n. 10. - Tolvaj Margit, Loránlffv 
ucca 7. Proslyák István keresk.. Hadhá­
zi u. 17.—Major Eszter. Eötvösii. HL 
Mándoki György pincér, Karcag 
Schvarcz Júlia, Szotyori-u. 2. Szatmári 
Károly fogy, adóellenőr, Nyil-u. 105- 
Boldogít Erzsébel, Btirgundia-u. B.

Születések : Győrv István gazdáik., fi” 
Győző, Péterfia-diilő 28. Orosz József 
máv. npsz., leány Ilona. Kaba. Borbély 
Lajos máv. altiszt, fiú Emil, H.-Szobosz- 
ló. Varró Lajos máv. altiszt, fiú Lajos, 
M pályi út 40. Somogyi Gyula hentes, 

Sárkánv Sándor lakatos 
Olajütő 52. Pallós Béla 

liszt, fiú Béla. Győr Molnár Tsl- 
áv. npsz.. fiií Béla. Szepesi u. 15. 

és 1 törvénytelen újszülött.
Halálozások : Tóth Sándor 

Kismacs I Ballag .József r. 
Teleki u. 94. Sípos Károly 
éves, SzéLu. 9. Vezendi Juli 
N. Szalonta-u. 1«. özv. Lengyel Lajosnc 
ref. 74 éves. Budai É-u. 2.

s.. leány Ilona, 
má v.

ref. 43 év*s, 
kath. S hó, 
r. kath. <»8

— Ha gyomrát elrontotta, azon­
nal. igyék egy pohár természetes 
..Ferenc József“ keserűvizet,, mert 
ez az emésztőcsatorna tartalmát 
gyorsan feloldja és biztosan leve­
zeti, a bélműködést elrendezi, az 
anyagcserét fokozza és friss közér­
zetet teremt. Az orvosok ajánlják.

— Országos vásár Mátészalkán. 
Mátészalkán a legközelebbi orszá­
gos-vásár. mindennemű állat.felhaj- 
tással 1937 árilis 19.én lesz meg­
tartva. A következő országos vá­
sárok 1937 július 19-én, október 
4-én és november 16-én lesznek 
megtartva. — Ugyanakkor lesz 
kirakodó vásár is. Heti vásár min­
den szerdán, mindennemű állatiéi­
ba,jtással. Községi elöljáróság.

Fogbfizból a kórházba, 
kórházból a fojjliúzba...

Újabb tanúvallomások alapján másodszor 1s vizsgálati fogságba he­
lyezik a józsal gyilkosság gyanúsítottját

Annakidején részletesen megírta a 
Debreezeni Újság—Hajduföld azt a balá- 

amely húsvétkor 
alkalmával Józsa

los végű verekedést, 
történt egy mulatság 
községben, .amikor is 
zsai legény a zene és

Bordást, hogy miért bánija öl úton út 
félen és az összeszólalkozás hevében elő

ölő kést és azzal háromszor megszórta 
Bordást. A szúrások a szerencsétlen fia 
lalembert a fején, tüdején és gyomrán 
érték, úgyhogy Bordás n debreceni sebe 
szeli klinikán párórai szenvedés illán 
meghall.

Balázsit a c.sendőrök letartóztatták és 
bekísérték a debreceni 
házba. Kihallgatása alkalmával beismer­
te. hogv ő szúrta le Bordást, de azzal 
védekezett, hogy előbb Bordás támadta 
öl meg Kóserrel és csak önvédelemből 
használta a kését. Balázsit vizsgálati fog­
ságba helyezte a vizsgálóbíró, de a vád- 
tanács ezt a végzést hatályon kívül he-

szenvedés

ügyészségi fog-

Színház-mozi

Ivezle és Balázsinak szabadlábra hehe 
zését rendelte el. Időközben azonban Ba 
lázsi a fogházban súlyos beteg lelt és ki 
szállították a Horthy Miklós kórházba.

gyulladása van, később azonban megál­
lapították. hogy gennyes vakbélgyulla ■ 
dást kapott egy korábbi betegségéből ki 
folvóan. Megonerállái, és az operáció

Már már úgy

receni vizsgálóbíróságról dr. vitéz Tólh 
János helyettes vizsgálóbíró kiszállott 
Józsára újabb helyszíni kihallgatások

nd»tokról nem áll módunkban ezidő sze­
rint beszámolni, azonban annyi lény, 
bogy értesülésünk szerint Balázsi Lajos 
a Horthy kórházból nem .tózsára megy

házba, azaz újabb vizsgálati fogságot 
rendelnek el vele szemben

WWWWMWWtMMAMMAMWMMftMAMMMMAl’iaMAAMA*

— Sportrepülők és gépmadarak 
a B'idanesti Nemzetkor! Vasáron. 
Sorsjáték, párisi reniilőutazás — 
főnyereménnyel. — Kedvezményes 
renülőfegvek a renijlőkiállítás 1á-
fogatoknak. A Budapesti Sport­
egyesület repülöosztálya a Buda­
pesti Nemzetközi Vásáron rend- 
kívül érdekes és nagyarányú -epü- 
lőgép kiállítással vesz részt. E ki­
állítás keretében bemutatja a két. 
úi műegyetemi, nagy teljesítményű 
snortrepülőgénet, a legújabb ma- 
irvar műrenülő vitorlázógépet, és a 
világ leggyorsabb repülőgépét, a 
Schneider-kupagyőztes olasz gép­
madarat. A sorsjáték főnyeremé­
nye : repülőutazás a párisi világ­
kiállításra és vissza, többnapi pá­
risi tartózkodással. A Kisebb nvn- 
remények zürichi és bécsi repülő­
utazás és Budapest feletti körrenü- 
lések a Budapesti Sportegyesület 
kétszemélyes, nyitott sportgénein. 
A kiállítást repülőműszerek kicsi­
nyített repülőgépmodellek, fény­

képek, grafikonok, stb. fogják ki­
egészíteni. A renülökiállftás tar­
tama alatt a légiforgalmi társasá­
gok kedvezményes repülőjegyeket 
bocsátanak a kiállítás látogatóinak

A BEN-HUR NAGYSIKERŰ 
FELÚJÍTÁSA AZ APOLLO 

MOZGÓBAN
EvekkAl ezelőtt az egész világot 

bejárta a némafilmek legnagyobb 
sikerű darabja, a Ben-Hur. Azóta 
óriási arányban fejlődött, a film- 
gyártás, megváltoztak a közönség 
igényei, de megváltoztak a film, 
gyártás adottságai is. És mindezek 
dacára azt kell mondani, bogy ma 
a hangos filmek kirában még min­
dig nagy varázserővel bír ez a cso­
dálatos némafilm, amelyet azonban 
időközben szinkronizálással és ze­
nei aláfestéssel láttak el. Az a le. 
nyűgöző hatás, amely a film egyes 
tömegjeleneteiből éppúgy mint 
egy-eg.v epizódjaiból hat a közön- 
ségre., azt nem képes ilyen mérték­
ben egy modernnek nevezett világ, 
film sem elérni. És ebből a filmből 
tulajdonképpen egy kor, egy darab 
történelmei ismer meg a szemlélő, 
egy olyan kort, amely izgatóbb és 
érdekesebb, mint bármilyen költői 
fantazia által kitalált és megörökí­
tett filmmese.. Az Apollo mozgó 
nagy szolgálatot tett azáltal, hogy 
ezt a még mindig kimagasló filmet 
újra műsorára tűzte, mert valaho­
gyan úgy van az ember ezzel a 
filmmel, hogy ezt nem elég PgV. 
szer végig nézni. A színészek já­
tékát és azt a káprázatos rendezést

rendelkezésére.
— Sikkasztásért elítélték, mert 

visszatartotta a gyógvnövényes 
zsákokat. Nagy János vásárosna- 
ménvi lakosi a járásbíróság sik­
kasztás vétségéért hárombeli fog­
házra Ítélte, merj a múlt évben 
Honig Ede. debreceni gvógvnö- 
vénykereskedö zsákjaival nem 
számolt cl, Nagv ugyanis 78 zsá­
kot kapott Honiglól. hogv abba 
gyógynövényt gyűjtsön. Közben 
azonban megszakadt közöttük az 
üzleti összeköttetés, s a zsákokat 
nem szolgáltatta vissza, hanem 
visszatartotta. Ilonig aztán csak 
a megindított nyomozás során 
kapta vissza azokat. Másodfokon 
a debreceni ítélőtábla helyben­
hagyta az ítéletet.

amit Fred Niblo ebben a filmben 
véghez visz, azt. méltatni alig le­
het, azt látni kell.

a~ Csokonai színház műsora
Pénteken este : JÖJJÖN ELSEJÉN. 

(Premierbérlet.)

MAI MOZIMŰSOR :
Hungária : Alah kertje.
Anollo : Ben-IIur.
Vígszínház: Pokolhajő. Vlllámlovas.
O<XX><XXX><X><X><X><X><X><><XX><><><>0

— A Pesti Tőzsde új számában Halla 
Aurél, dr. Csató János (Páris) nyilatkoz­
nak. Érdekes bankhírek, friss értéktőzs­
dei és gabonatőzsdei beszámoló, oszta- 
lékhírek, új gyáralapítási információk 
egészítik ki a kitünően sikerült új szá­
mol.

IZGALMAS BŰNÜGYI REGÉNY
Irta: Fövenyessy Sándor.

(12)

A defektiv azonban ügyet sem vetett az 
autóra, bane.m felkapott a sarokból egy ha­
talmas csavarhúzói s cl kezdte, vele, ütögetni 
az ajtó felett fekvő kereszlgerendát. Az 
elcinle meg se, mozdult. De amikor erőseb­
beket ütött, a gerenda lassan lazulni kezdett 
s egyszerre csak lezuhan! a lába elé.

— Látja —• szólt oda elégedetten az 
áinnló gazdának — a lellesek kevesebb zaj­
jal s falán kevesebb munkával is intézlek cl 
a rablást, mintha az. ócska zárral bíbelődtek 
volna. De hát ez. még semmi. Ezzel nem ju­
tottunk előre. Az autói ismeretlen egyének 
ismeretlen célból elvitték s dolguk végezté­
vel visszahozták. Éhből még semmit sem 
tudhatunk meg. Nézze csak — s odahozalla 
a sofförrcl a találl rendörszijat — nem látta 
ezt reggel az autójában? Gondoljon csak 
vissza jól I

A fiatalember csodálkozva intett nemet :
— Nem láttam. Az én kocsimban nem 

volt.
— Pedig a maga autójából esett ki.
— Lebet — felelte elgondolkozva, lehaj­

tott fejjel, de Szende legnagyobb meglepeté­
sére nem is figyeli már rá. Erősen törte a 
léjét valamin, majd hirtelen a homlokára 
ülőit és felkiáltott: — Most jut eszembe. 
Valami izenetet hagylak az uraknak az autó­
tolvajok. Ezzel kelleti volna kezdenem.

A detektív rábámult:
— Nekünk ? üzenetei ?
— Tessék egy kicsit várni, mindjárt ho­

zom, — s azzal minden további felvilágosí­
tás elöl kitérve besietett a házba.

Kis idő múlva szaladt vissza, kezében 
egy gépirt papírlapot lobogtatva.

— Ez az? — kérdezte Szende, de nem 
vette kezébe a cédulái.

— Ez ez, tessék !
_  Nekünk szól? Ne tréfáljon. Honnan 

tudlak az. illetők, hogy mi ide jövünk?
_  Ez már megint nem az én dolgom. 

Ilyent legfel jebb én kérdezhet nők öntől, de­
tektív úr. Nézze itt a megszólítás, olvassa!

Szende elvette s csodálkozva olvasta a 
nyilván nekik szóló figyelmeztetést:

Kedves Detektív Urak !
Ne nehéz,leljenek ránk ezért a par 

őszinte szóért : Teljesen hibás nyomon 
járnak. .Meg vagyunk róla győződve, 

hogy már is sok becsületes, ártatlan 
emberi zaklattak tűrhetetlen kiváncsis- 
kodásukkal. Hagyják békén ezt az autó­
históriát is ! Ha egy kicsit gondolkozni 
tudnának, rájönnének, hogy nem va­
gyunk olyan bolondok, hogy ilyen fel­
tűnő és jellegzetes kocsival vezettetjük 
az urakat a nyomunkra. Ne törjék rajta 
a fejükéi, hogy hogyan tüntettük el az 
autót a zárt garázsból, ez a trükk túlsá­
gosan magas az önök intelligenciájának. 
Foglalkozzanak valami ártatlanabb dol­
gokkal. Ez az egész história öregebb és 
tapasztaltabb kópéknak van kitalálva. 
Egyébként gratulálunk a felsüléshez...
Szende megcsóválta a fejét és csodál­

kozva mormogta maga elé:
— Ezek a gazemberek úgy látszik sokat 

tudnak ! Tudták, hogy ide követjük őket, 
tudják, hogy fiatal detektívek vagyunk. No, 
de a leleményességünkkel azért nincsenek 
tisztában. Az az aulócllünlclcs nem is volt 
valami világraszóló öllet. Meglátjuk, ki ne­
vel utoljára ?

Mikor pár óra múlva megmutatta a le­
velet Barátnak, az, ahelyett, hogy hozzá ha­
sonlóan bosszankodott, volna, fcí-alá kezdett 
sétálni s közben töprengve mormogott ma­
gában valami olyasfélét :

— Ejnye, de ismerősek nekem ezek a 
belük. Meg mernék rá esküdni, hogy már 
láttam azl az írógépet, amivel czl a levelet 
írták. De hál hol? Istenein, vájjon hol?...

(Folytatjuk.)
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TESTED7FX
A bölcsészek és theologusok győztek 

a csütörtöki mérkőzésen

<4
w

A DEAC nagv-rdeí pályáján folytatták 
,, fakultások közötti bajnoki mérkőzne? 
krl. Ez alkalommal is számosán meg­
jelentek a pályán, hogy szemtanúi Ingye­
nek a nagy összecsapásoknak. Több 
egyetemi tanár jelent meg a tribünön, de 
ott volt az érdekeli egyelem! hallgatók 
és gazdászok nagy tábora is.

Bölcsészek -Theologusnk 3:1 (0:9)
Az első mérkőzési a Bölcsészek csa­

pata játszotta a Theologusokkal. Első 
félidőben kiegyensúlyozott játék folyt. 
Több szép támadás futott végig a pályán 
mindkét részről, de cgvik csapat csatár 
sora sem tudott boldogulni a jó védel­
mek ellen.

A második félidőben mindjobban fel 
jöttek a Bölcsészek. Szép aki-jókat vezet 
tr-k a Theologusok kapuja ellen, aminek 
meg i' lc’1 az eredménve. mert Ráthy 
egymaga három gólt rúgott, amire a 
Theologusok csak eggvel tudtak vála­
szolni Kézi révén. így a mérkőzés a Böl-

Berecz már játszik

riaországl túrájáról, 
rsutörlökön kondícir 
nagyerdei Stadionban.

a csapat t 
sí tartott

még mindig
«.érült. Annál örvendetesebb, hogy a 
lobbi játékosok mind jó formáról tet­
tek tanúságot. Különösen nagy érdeklő 
fh'.bcl fogadták Berecz játékát. aki ni-T 
rócen nem játszol! bajnoki mérkőzés.

nd'uleu valószínűség szerint játszani fog 
a Hungária ellen. A csapat szombalnn 
délben utazik fel Budapestre, hogy va- 
sárnap pihentén állhasson ki

\ Bocskav a következő összeállításban 
játszik . Kósa — Vágó. Gvulai Pn,n 
f s Boros, Békési — Hajdú. Berecz. Te
leld. Fnt-a.

vállalhatná

ménv kerül a

Takács, Hajdú.
Kemény, Finta, Teleki,

NÉGYES MÉRKŐZÉS
A DIÓSZEGI ÜTI PÁLYÁN

Ttkinlcllcl. hogy a Rnrskay vasárnap 
ildapesten játszik bajnoki mérkőzést, 
: u mai őrök kihasználják az alkalmai es

mérkőzést bonyolítanak le. Fél 11 órakor 
a DF\C H DVSC 1L, fél 1 órakor pedig 
h DMTE—BUSE niásodoszlályű amatőr 
bajnoki mérkőzés! jáIsszák le.

Utána fel 3 órakor a DVSC—NSE, fél 
5 órakor pedig a Villanygyár—3 eitil 
mérkőzéseket játsszák le. Az utolsó mér­
kőzésnek az lesz az érdekessége, hocy 
mind a Villanygyár, mind a Textilgvár 
{■ képességű csapata az elmúlt vasárnap 
szenvedte első vereségét a tavaszi szezon­
ban és most mindkét csapat gvőzni akar. 
A Villanygvárnak azonban minden pont­
ra nagyon kell vigyáznia, ha a bajnoksá 
got meg akarja nyerni.

A többi mérkőzések mind vidéken l^sz- 
hek lebonyolítva. Nyíregyházán :
— DEAC. “ ............ ... ’ Turul—Berettyóújfaluban: 

Püspökladányban : 
Mátészalkán : M I K 
»an : BSE-DKASE.

osztályban Derecskén :
1L Nyíregyházán : NvVSC II. — MVTE 
Tiszalökön: PIAC— MTK IL Vasárnap 
kezdődnek az ifjúsági bajnokságok h- 
Sajnos, itt csak négy csapat indul. Va­
sárnap a kövelkező mérkőzésekéi jav­
szók le : DEAC— Tégláskert, Rákóczy— 
DVSE.

KMOVE. 
___  A másod 
DMOVE -Turul

NvVSC II.

SPORTHÍRMONDÓ
Frrnlhough, a híres angol motoros 

szerdán a gyón! betonon 1(100 köbcentis 
motorával új világrekordot állított fel. 
l’gylrányban 281.3 kilóméteres sebessé­
gei ért cl.

A Wolverhaplon csapatával megegye­
zi Budapest, hogy pünkösdkor a ma­
gyar fővárosban szerepel. Az angolok 
fsak azt kötötték ki, hogy két mérkőzést 
játszanak Magyarországon. így az angol 
esapat ellenfél vasárnap a Hungária, hél- 
•ön pedig valószínűleg az osztrákok cl 
len készülő magyar válogatott lesz.

• .«

T

mérkő
a leg-

2:1
volt

(1:1)

ellen

csészék 3 Les győzelmét hozta A 
zést Takács vezette mindenkinek 
nagyobb megelégedésére.
Orvostanhallgatók—Gazdászok

A Gazdászoknak most sem
rcncséjük. Első félidőben egyenlő 
félnek bizonyullak, amit bizonyít az el­
döntetlen eredmény is. A második fél 
időben ózonban az or\oslanhallgalók 
csapata jobban bírla az iramot és meg 
szerezték a győzelmet jelentő gólt A gaz 
dászok csapata mindent megkísérelt az 
egyenlítés érdekében, de a csatárok ak 
ciíjit nem kísérte, szerencse. A mérkőzést 
dr. Kiss vezette.

A csütörtöki mérkőzés lejátszása után 
már inindi’gvik csapatnak 
ja, csak egyedül a Gazdászok 
nem szerzett még pontot 
csütörtökön lesznek 
mérkőzések szintén a 
Pályáján.

i’;in kél ponl 
•w na la 

1 ,egk o/plebb 
lás közöl ti 

DEAC nagyerdei

a Hungária ellen
A Hungária is komolyan készül a Bocs 

tv elleni mérkőzésre, mert ettől függ 
íjnoksága. Az összeállítás körül azon

Cseh már teljesen felgyógyullak és va 
sárnap már minden bizonnyal játszani 
fognak, de Kardos nem vállali;.» a játé­
kot, mert még mindig sajgó fájdalmat 
érez lábában. Helyette bárom jelölt is

ban Hói váIh H. nek va 
esélye, hogy bekerüljön

\ Hungária

1 a legnagyobb 
a csapatba,

Boi’skav találkozó előtt 
Ferencváros Budától.

mérkőzést, így a Ror’skaynak nagy szúr 
kolótábora lesz A Nepizeli Ligában ezen 
hívül az Újpest Nemzeti, Kispest - Phő-

i a''árnapi forduló igen érdekes

téphetik, hogy vasárnap eldől a bajnok

K.örp'azdaság
TARTOTT A BÜZA

vilii, az irányzat larloll. Nagyobb árvái 
tozások nrm voltak. Búzából a tegnapi 
árkerelek közölt 2250 mázsa kell el.

A mai hivatalos árakat 10 fillérrel fel­
emelték.

Búza : tiszavidéki 77 kg ns 20 10— 
20.30, 78 kg os 20.35—20.55, 79 kg os 
20.55_ 20 80, XO kg os 20 65—20.90, felső
íiszni 77 kg-ns 19.95—29.25, 7« kg-os 
29.20—20 51), 79 kg ns 20 15—20 75. 80
kg-ns 20.60—20.90. fejírmcevei 77 kg ns 
19.85—20.10, 78 kg ns 20.10 -20.35. 79 
kg-ns 20.35—20.(50, RO kg-ns 20.50—20 75. 
duna-liszaközi, dunántúli 77 kg ns 19 80

— kg-ns-20.05, 7« kg os 20 05—20 30, 79 
20 25—20.50, 80 kg os 20.15 20 65.

Róza: pestvidéki 20.30—20 40, 
szármarású 20.10—20 60.

Takarmányárpa : elsőrendű 15 50— 
Ili 25, középminősegű 15.00—15.25.

Tengeri : tiszántúli új 11 la- 11 55. 
egvéb áll. új 1115 11.55.

Őrlemények: korpa 10 60—10X0, 8 as

má,

.Magvak és hüvelyesek : köles feliér 15 
— 19. vörös II—15. egvéb 1.1.50—14. löl* 
mag nagyszemű 35—38. kisszemü 33 35.

FERENCVÁROSI SEBTÉSVASAR
A ferencvárosi serlósvásárra felhajtot­

tak 3194 darab sertést. Elözőnapi marad 
vány 313 darab. A vásár állományából 
angol hússertés 22l> darab. Arak : urad’tE 
mi zsírscrlcs, páronkint 310 kg-on feléd 
II.-,—JI6.5. szedeti közép 108 110. si­
lány 90—04. Angol sonkasüldő T. I'-'O 
125. H. 108—115. Exporlzslr márkázott 
176 fillér kilogramonkcnt. A vásár irány­
zata lanyha.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVALLALAT

KIT.
ügyvezető Igazgató >

Dr. KÓLYA SANDOR.

. . . .

■mmhh

30168/1937. tksz.
ÁRVERÉS

Nagy István végrehajtóiénak Hajnal 
Istvánné, illetve Csige Lajosné Zákány 
Margit végrehajtást szenvedő ellen indí­
tóit végrehajtási ügyében a tkvi hatóság 
a végrehajtási árverést 71 P tőkekövete­
lés és jár. behajtása végett a debreceni 
kir. jbiróság területén levő, Debrecen vá­
rosban fekvő, I. o debreceni 7127. sz. 
tkvi betétben A 4- 1. sorsz. 29375 hrsz 
alatt foglalt az Ondódon :< Piac dűlőben 
levő 5 h. 120 nsz.-öl területű szántóból 
álló s R. 2. sorsz, szerint Hajnal í«tvén- 
né, illetve Csige Lajosné Zákány Margit 
nevén álló egyharmadrész illetőségre, in-

gatlanra 204 ar. P kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1937. év! május hó 7. nap- 
Ján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc 
u< ca 17. sz., 1. ajtó) fog ják megtartani. 
Az árverés alá kerülő ingatlan az árve.- 
régi hirdetmény 1. pontjában feltüntetett 
áraknál alacsonyabb áron el nem ad­
ható. Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltás ár 10^> át kész­
pénzben. vagy óvadékképes értékpapírom 
ban kiküldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Debrecen, 1936 december hó 1 nap­
ján Debreceni kir. jhiróság mint telek­
könyvi hatóság.

. {.' ■.-ff? JS-M

II
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Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 1« szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig' 00 fillér, minden tovább! szó 
0 fillér, vasárnap 19 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű póstahélyegekhen beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha- 
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit

25
filléres
hireinR :

tubus 
fogkrém 
fogkefe 
fogkefetok

3 doboz togpor

Bentjáts
Aruház

Férfi

sportingek
már

Harisnyához
Bádogos-utca t. sz.

Margit 
szálloda és vendéglő 
debrecenben nyaralók 
fürdőzők 
nvelmes 
bőséges 
árak, közel a gyógyfür­
dőhöz, 
klinikákhoz, 
höz, a Horthy 
zal szemben a 
fürdő melleit, 
megállónál. Tulajdonos : 
Halász M. Telefon : 10— 
24. 1129

t^OsSBS 
í^íitíki^ah

és 
otthona. ké- 

tiszta szobák, 
étkezés, olcsó

sporttelepedhez, 
Nagyerdő- 

Kórház- 
Margit- 

villamos

Klfutófliít 
keresek. Shell, Piac ú. 30. 

5017

í v 'Y';

>~tí

. J.
BSí

a

Kocsin
18 29 éves fiával 
telik május 1-re a 
sági népiskolánál, 
pércsi-út 10.

felvé
gazda
Miké

195 rfMMMWMMMMM

fii

Férfisziibósúghoz 
egy jő kézi munkás felvé 
telik. Piacai. 38. kereszt 
épület. 22(

Házmestert
nagyobb fiúval májusra 
felveszek. Estig jelent 
kpzhet Magoss György 
lér 1. 249

Benti munkáért 
házaspárnak szoba-kony- 
hás lakást adok. Sinay 
Miklós-iitra 38. szám.

226

Varrodába
ügyes ianiilúleány felvé­
tetik. Piac-u. 63., emelet.

9b

Bejárónő
felvételik. Batthyány -u.
1. vendéglő. 93

Fiatal óvónőt 
keresek napi két órára. 
Batthyányi-utca 16. 251

Főző mindene« 
bentlakó, vagy bejáró jó 
bizonyítvánnyal felvéte­
lik. Vilmos császár körűt

Mindenes 
szakácsnőt azonnali be­
lépésre felveszek. Péter- 
fia 51. 244

«Uósl

Egy
ötvenéves asszony ajánl­
kozik idősebb űrhoz gon­
dozónak. Cím a kiadó­
ban. 181

■M

Különbé járatú 
csinosan bű torozott 
ba kiadó. Rákóczi-u.

' ■■

SIÓ-
8.
151

S£ÍSMbÓS
kétszobás 
kás azonn^lra is 
«z Arany Bika 
ban. Értekezhetni 
ló irodájában.

Lírai 
komfortos la­

kiadó 
bérház- 
a szál-

kél szoba 
fürdőszobás helyiség első 
emeleten kitűnő helyen 
májusra kiadó irodának, 
vagy rendelőnek. Piac 75.

Kettőszobás 
űrilakás közeli kertség- 
ben, száraz, nyugalmas, 
kiadó. — Böszörményi űt 
45. 252

Két utcai szoba 
irodának, vagy rendelő­
nek május 1-re kiadó 
Miklós-u. 4. 91

Kizárólag
üzleti célra 4 szobából 
álló lakás május 1-re ki­
adó. Csapó-utca 10 1449

Hároniszobás 
komfortos lakás közpon­
ti fíítéssel, erkéllyel má­
jus 1 re kiadó a Közpon­
ti Egyetemnél, tlóczy .ló 
zsrf-utca 8. 185

Ürl vlllalakás
három szoba, hall, fürdő­
szobás, villany, víz, gáz 
és egy hold részben sző­
lővel egyetemi sportpá­
lyával szentben kiadó.
Értekezni Guháné, Piac.
59. 112

Oltatlan é.s oltott mész, 
cement é.s építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdőn 2. 
Telefon; 10—93. 16« l
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Kitűnő
Mm 

3'80 
sport

2 gallér 
betételej

oxford
férfiing 3’40
Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Vágó Sándor 
fériíszövet és 
nőikabát-wi a 
Csapó-u. 10.
tavaszi öltöny, rag 
Iónok, legdivato­
sabb nfíl kabátok 
megérkeztek

Nagytestű, 
fajtiszta bronzpulykato. 
jás megrendelhető Saád- 
né uradalmi intézőnél, 
Aradványpuszta, Szabolcs 
megye. Darabonként 50 
fillérért. 160

POTOM ÁRON 
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat. függönyt, csip­
keszövetet, rövid- és kö­

töttárukat 
„OLCSÓ BOLT“ 

Csapó-utca tizenkilenc 
565

Tokaji borozó !
Ha jó és egészséges bort 
akar inni, keresse fel a 
„Rákóczi fejedelemhez“ 
címzett Tokaji borozói. 
Tokaji bor 66 fillér ki 
bordásra Hatvan utca 61.

246

TOKAJHEGYALIAI 
magasfokú borainkat le­
szállított árban adjuk 

Pecsenyebor ... 66 fill. 
Furmint ...... 80 „ 
Szomorodni .... 90 „ 
Édes szomorodni 95 „ 

KOSSUTH-U. 49. SZ.

Távcsövet 
megvételre keres 
Ajánlatokat .. I’ávi 
igére kiadóba. 164

ÉKSZER­
ES ÓRÁSÜZLETEMET

Piac-u. 
épület) helyeztem át. 
Órák, "------ •'
nemitek 
ban. 
nyat,

53. (Hungária*

ékszerek, ezüst- 
nagy választék­

olcsó arak. Ara- 
brillláns ékszeri, Á 

zálogjegyet legmagasabb 
árban vesz POLLÁK ék- 1 
szerész és órás. 939

Kiadó
városi üzlet helyiség. I 

A városháza épületének 
Kossuth utcai frontján 
jelenleg cipőüzlef célját 
szolgáló üzlethelyiség t 
évi május hó 1-től kiadó 
A bérbeadás tárgyában 
értekezni lehet Város 
háza T. cm. 37. sz. he 
lyiségben a hivatalos 
órák alatt. 71

•^Buior

BHnVMOMHBMl
MEGJÖTTEK

a hires BROGNA 
méznarancsok
a DÉllff^Umölcf 

csarnokban
Piac-utca 7. szám.

OKVETLEN 
KÓSTOLJA MEG!

Ödet-imM
fftMM*

III fiival imtní
98 fill.-tOI

PIKO 
kézimunka­

üzletében
Kossuth-u. 4.

Divatgombok, 
csattok, rövidáruk

Olcsó árak. 
Nagy választék.

Szőlőkaró 
hasított akác minden 
mennyiségben és méret­
ben kapható házhoz szál­
lítva VÁGÓ JÓZSEF 
„Margit“ tűzifa- és szén- 
keresk. vállalatnál, 
git-fürdö mellett, 
fon 10—24.

Egysznba, 
konyha, speizos lakást 
keres tisztviselő a köz­
pont közelében. Ajánlatot 
„Ketten vagyunk“ jelige 
re kiadóba. 212

Jó forgalmas 
helyen bevezetett fűszer­
üzlet keres társat, vagy 
átadó berendezéssel 500 
pengőért. 241

Mar- 
Tele- 
7979

Terméskő, 
szerencsi fagyálló termés­
kő virágágyak díszítésé­
hez. palaoláshoz nagy té­
telben is. Egyedárusitó- 
nál. Sipos építésznél, Csa. 
pó-u 1

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyors- és Gép­
íróiskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok, külön esti tan­
folyamok.

Legdivatosabb 
ruhákat készít saját sző 
veiből 60 pengői öl Szabó 
László, Ferenc József út 
42. Pannonia-udvar. 1761

Költözködik ?
Javíttassa ki és mosassa 
szőnyegeit Thury sző- 
nvegüzemében, Dégen- 
feld-tér 6. 1531

Poloskaír last 
ciángázazl, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom Kiss Zoltán. Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felől 

1718

Vasaljon
szagtalan „L1KALTT“ fa- 
wénkockával. Kapható: 
GRÜNFELDNÉL, Hat­
van-utca 21. Telefon : 29 
- 82. 1459

Tordai gipsz 
legjobb, legfehérebb, teg 
kiadósabb, legolcsóbb, 
gyári árban kapható az 
pgyedárusítónál. Grün- 
feldnél. Hatvan 21. Tele­
fon 29—82.

Fővárosi 
bevásárlásaimból 

haza érkeztem A leg­
újabb anyagokkal és mn 
delekkel éltek a n. é. 
hölgyközönség rendelke­
zésére.
Keller Edéné feh'érnemű- 
szalon, Bathyány-u. 9.

FUTBALL LABDÁK, 
felszerelések és futball­
él pök a készítőnél olcsón 
beszerezhetők. Czegléd-u.
7. Tóthfalussynál.

Édeskés

KITŰNŐ SZABÁ­
SÚ PUPL1 NETTE 
ING bélelt melles 

2 gallér

„SOILINE“ rrmek 
szabású selyem­
ing (nem nyúlik, 
nem trikóselyem)

Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

Budapesti úr, 
aki gyakran tartózkodik 
átutazóban Debrecenben, 
abszolút zavartalan, ele­
gáns szobát keres. Címe­
ket „Distingvált“ jeligére 
kiadóhivatal továbbít.

240

Ker&le^
Szabadalmazott 

eredményes 
vásári cikk gyártásához 
500 pengővel 
sál keresek, 
zsef kir.

háztartási

Wider, 
herceg utca

1126

500 pengővel 
közreműködéssel társnőt 
keresek fűszerüzlethez 
Érdeklődni Márton Kál- 
mán-u. 2. Nydastelep.

5011

üzlethelyiség
kiadó az 

berházhan
a szálló

azonnalra is 
Arany Bika 
Értekezhetni 
irodájában.

Üzlethelyiség 
kiadó trafiknak. vagy 
fűszerüzletnek. Értekez­
ni lehet Nagy Katica
hölgyfodrász, Kossuth 
utca 11. 63

Kiadó
nagyobb üzlethelyiség,
Péterfia 8. Meglekinlhető
4-6-ig. 89

Eladó
Debrecenben cgv jól tel-
szerelt szódavízüzem.
Cím a kiadóban. 220

Étkezdémet 
családi okokból eladom. 
Régi, jóhírnevű úri étke 
zö. Cím kiadóban. 221

PIACI
■■I

ÉLŐBAROMFI ARAK ;
Pulyka kövér

kg.------------1.00—1.20
Liba kövér kg. 1.50—1.80
Kis liba drb. 1.90—2.20

kg.------------ 1.40—1.50
Kacsa kövér

kg.------------ 1.50—1.80
Kis kacsa drb. 0.35—0.45
Tyúk párja — 4.00—7.50

Eappan és tyúk 
kg. — — — ' 

Csirke sütni* 
való — —

Cs’«rto rántani
párja — — 

Kis csirke pár 
Tojás drb. — 0.05—0.06 
Tojás kg.

3.00—1.00

1,80—2.50
0.30-41.40

— 1.00—1.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ARAI

kitűnő, zamatos fajbo­
rok 44 fillértől. 20 liter 
tételnél árkedvezmény. 
Szentannapusztal terme­
lői borpincében. Szent 
Anna 36. 1298

Dughagyma
kg. _ _ _ 0.40—0.45

Vereshagyma
kg-------------

Fokhagyma
kg-------------

Burgonya
rózsa kg. —

Burgonya
vegyes kg —

Fejes káposzta
rich.

Gomba
l'gorka

o.oo—0.08

0.16 0.20

0.08 0.10

0.04—0.06

«•.•som.
kg. -

0.02 0.04
0.10 0.12
2.60 3.00

Savanyú 
káposzta kg.

Zelter drb.
Karalábé drb.
Sárgarépa cs.
Hónapos retek 

csomója —
Saláta cs. —
Zöld hagynia 

csomója —
Spenót, sóska
Bab, száraz kg

0.05 —0.08
0.02 - 0.04
0.04—41.05

0.08 0.11
0.03 - 0.06

0.03—0.05
0.02—0.03
0.24 -0.28

Fajborok
rt és új magasfokúak ala­
csony napiáron hordó- és 
litertételben. Arany «Já­
nos 30. Blazsek termelő. 
Izlandi kakas eladó. 215

Bor
Sa ját termésű valódi 
boraitn: Nagyburgnndi, 
Ra jnai rlzling, Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon ,jó, ne 
tessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó- 
czi-utca 20. 1539

GYUMÖLCSPIACI ARAK :
Nemes

kg.
Szlivalekvár

kg. ------------0.0t» -1.10
Lekvár kg. — 0.80—0.00

alma 
-----------0.80—1.20

0.08 -0.12
0.70—0.00
0.06—0.08

Narancs drb — 
Narancs kg. 
Citrom drb.
Aszalt gyümölcs

kg. ------------ 0.60—0.70

KENYÉR ÁRAK
Fehér kenyér kilója 0.38
Félbarna kenyér 

kilója------------- 0.34

LISZT
00 ás kg. 0.35Búzaliszt

Búzaliszt 2 ős kilója 0.33
Búzaliszt 4 ct> kilója 9.31

Barna kenyér kilója 0.32 
Kozskrnyér kilója — 0,26 
Péksütemény

darabja------- — 0.05

Arak :
Korpa kilója------- 0.(3
Búzadara kilója 0 44
KozsUazt kilója — 0.24

Eladás ! Vétel! Csere ! 
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sörapará- 
tok, hálók, ebédlők, kom 
binált szoba, rekamiék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok, sezlontpkarók, bor 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. — Bútormagazin 
Széchenyi-u. 6.

Lj állapotban 
lévő, értékes ebédlő, há­
lószoba s egy fekete rö­
vid Wirth-zongora jutá­
nyos áron eladó. Cím a 
kiadóban. 229

íróasztal, 
konyhagarnitura, hármas 
szekrény, félháló, ebédlő­
szekrény és más bútorok 
olcsón eladók. Simonffy- 
utca 7. 245

HÁLOK,
konybaberendezések, 
Arnheim kassza, sérte­
nek, cbédlőkredroc, szé­
kek ELADÓK. Használt 

bútort veszek.
Dégeiifeldtér 6. udvarban

Hálók,
ebédlők, úriszobák, író­
gép, kombinált szekrény, 
recamié, ebédlők redenc. 
konyhaberendezések, szó 
kek, félhálók, minden cl 
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-tér 6.

Bőrgarnitúra, 
sötét háló, félháló, rádió, 
sezten. cselló. antik 
szekrénv. kombinált szó 
ba. ebédlő, gyermekcipő 
minden számban eladó. 
Hatvan 18 164!

BÚTORÜZLET 
MEGSZŰNIK ! 

önköltségi árban kiáru­
síthatnak gyönyörű leány­
szobák, konyhák, fél­
hálók. kombinált szobák 
slb. Deák Ferenc-utca 3.

1690

Varrógép.
pánrélkassza. írógép, re- 
kamié. úriszoba, sezten, 
hálószoba. íróasztal. Öl­
tönyök. szekrények, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Barnáné, Csapó 16. Tele­
fon 32—11.

Hencser, 
dívány. íróasztal, 
konvhakredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

szék, 
hálók, 

más 
eladók.

1688

97 cm’
Elfa segédmotor jó álla­
potban eladó. Széchenyi 
24. 142

A. J. 8.
2 hengeres niotorkerél- 
pár oldalkorsíval eladó, 
esetleg ingatlannal cseré­
lek, árkülönbözetet fize­
tem. tíerzéki, Piac-u. «38.

20

Gyári 
használt tengeriültető gé 
pe.t keresek azonnali 
megvételre. Szent. Anna- 
utca 32. sz. Karacs László 

230

Kerekes-telep
Géza-utca 25. sz. ház el­
adó : két szoba, konyha, 
speiz, pince, nagy góró. 
Érdeklődni ugyanott. 221

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és -gyümölcsössel, 2 
nagy szoba c.lőszobás, 
alápincézve; jóvízű kút­
fal, részben tcherátyálla- 
lással eladós Gróf Vecsey 
ucca 13. 213

Eladó
Hajdúszoboszló fürdövá 
ros főutcáján egy 1 szn 
bás, hallos uriház és 
Debrecenben. Déri-mű 
zeum közelében, Jókai­
ul ca 5. sz. alatti sarok­
ház. egy 4 szobás kom­
fortos és egy 2 szobás la­
kással Értekezhetni Jó. 
kai u. 5. sz. 40

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9 (Budai Ézsaiás-utca 
melletti. 866

Széchenyi utcán
6 villatelek jutányos ár­
ban, teberátvállalással pl 
adó. Értekezhetni Ulrich 
1 ászlónál. Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel 
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila Ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Előtti
BONTÁSBÓL 

kikerült ajtók és abla­
kok, 2 szárnyú plncelejá- 
rali ajtó, veranda üveg­
fal. melegítőkályhás für­
dőkád, redőnyös boltajtó 
eladók. József kir. her- 
ceg-u. 7. É53

Ujlaky-írógép 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el­
adó. Dégenfeld-tér 4., a« 
udvarban 4. ajtó. 1097

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető :
Liptay András,


